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Protokół Nr 19 

z obrad dziewiętnastej sesji Rady Miejskiej w Więcborku, odbytych  

w dniu 29.10.2025r. 

 

 

Posiedzenie odbyło się w sali Centrum Aktywności Seniora przy ulicy Mickiewicza 22B  

w Więcborku. 

Sesja trwała od godz. 12:00 – 16:00. 

Obradom przewodniczyła p. Anna Łańska – Przewodnicząca Rady Miejskiej  

w Więcborku. 

Sesja była nagrywana i transmitowana online /obraz i dźwięk/ przez „Good Media” na 

stronie internetowej Gminy Więcbork i zostanie udostępniona w formie linku  

w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Więcborku. Nagrania będą 

przechowywane przez okres niezbędny do wypełnienia odpowiednich przepisów 

ustawowych.  

Obecność według załączonej listy obecności 

W sesji na 15 radnych udział wzięło 14 radnych, czyli quorum wymagane do podejmowania 

prawomocnych uchwał zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2025 r. 

poz. 1153). 
 

Radna nieobecna usprawiedliwiona – p. Natasza Ksobiak 

Spoza składu Rady w sesji uczestniczyli: 

1. Burmistrz Więcborka     - Waldemar Kuszewski 

2. Zastępca Burmistrza Więcborka    - Jacek Masztakowski 

3. Skarbnik Gminy Więcbork    - Alina Kruk 

4. Dyrektor Biura Obsługi Oświaty Samorządowej  

w Więcborku      - Danuta Zawidzka 

5. Kierownik Referatu Inwestycji, Planowania 

Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami 

UM w Więcborku      - Michał Bąk 

6. Kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska 

i Dróg UM w Więcborku     - Tomasz Fifielski 

7. Sołtys Sołectwa Sypniewo    - Lidia Wrzesińska 

8. Sołtys Sołectwa Wymysłowo    - Kamila Posieczek 

9. Sołtys Sołectwa Zakrzewek    - Renata Dąbrowska 

10. Redaktor Tygodnika „Wiadomości Krajeńskie”  - Robert Lida 

11. Operator transmisji obrad „GOOD Media”  - Maciej Bór 

 

W pierwszej części obrad udział wzięła Poseł na Sejm RP p. Iwona Kozłowska  
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Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Miejskiej w Więcborku. 

5. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku o działaniach podejmowanych 

w okresie między sesjami. 

6. Informacja Burmistrza Więcborka o pracy w okresie między sesjami. 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny ( 2024/25). 

10. Informacja o analizie danych zawartych w oświadczeniach majątkowych złożonych przez 

kierowników jednostek gminnych. 

11. Informacja o analizie danych zawartych w oświadczeniach majątkowych Radnych Rady 

Miejskiej. 

12. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Więcbork na rok 2025. 

13. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Więcbork. 

14. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na pokrycie części kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących  

z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

15. Przyjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie 

gminy Więcbork. 

16. Przyjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

17. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej 

w Więcborku. 

18. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej  

w Nowym Dworze. 

19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zakończenie. 

 
 

Do powyższego porządku obrad wprowadzona została Autopoprawka:  
 

Poprzez zmianę kolejności podejmowanych uchwał i wprowadzenie, jako pkt 12 
pozycji.: „Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na pokrycie części kosztów 
gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących  
z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi”. 
 

W związku ze zmianą nastąpiła stosowna korekta numeracji punktów porządku 
obrad. 
 

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie porządku obrad po wniesionej zmianie. 

Na sali 14 radnych. 

Za przyjęciem głosowało - 14 radnych 
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Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  
 

Ad.4 Przewodnicząca RM p. Anna Łańska poinformowała, że Protokół z obrad XVIII 

sesji Rady Miejskiej został napisany. Uwag nie wniesiono. Zapytała, czy ewentualnie ktoś  

z radnych w danej chwili ma jakieś uwagi. Takowych nie zgłoszono, więc poddano protokół 

pod głosowanie. 

Na sali 14 radnych 

Za przyjęciem głosowało - 14 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Ad.5 Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku o działaniach 

podejmowanych w okresie między sesjami. 
 

27.09.2025 r. – Przewodnicząca RM p. Anna Łańska wraz z Wiceprzewodniczącą RM  

p. Beatą Koptą uczestniczyły w pracach biura zawodów XIV „Biegu Pamięci Karolewo – 

Więcbork”. Wspólnie też złożyły kwiaty pod tablicami upamiętniającymi ofiary zbrodni 

hitlerowskiej. Bieg by częścią cyklu Grand Prix Województwa Kujawsko – Pomorskiego 

Biegów Długodystansowych. W tym roku na starcie zameldowało się 121 uczestników. 

4.10.2025 r. – Przewodnicząca RM p. Anna Łańska wraz z Przewodnicząca Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych p. Iwoną Bonecką uczestniczyły w jubileuszowym 

XXX „Wieczorze Seniora”, który corocznie organizowany jest przez Polskiego Związku 

Emerytów, Rencistów i Inwalidów, Oddział Rejonowy w Więcborku. 

5.10.2025 r. – Przewodnicząca RM p. Anna Łańska wraz z radnymi Rady Miejskiej  

w Więcborku uczestniczyła w „Pikniku Szlacheckim” zorganizowanym w ramach obchodów 

700-lecia Runowa Krajeńskiego. Podczas uroczystości nastąpiło odsłonięcie ławeczki 

ufundowanej przez Rade Miejska w Więcborku i Burmistrza Więcborka, która ma stanowić 

symboliczne miejsce spotkań mieszkańców. 

9.10.2025 r. – Przewodnicząca RM wraz z Burmistrzem Więcborka uczestniczyła  

w pierwszym roboczym spotkaniu dotyczącym planowanej budowy ścieżki rowerowej 

wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 241 łączącej Więcbork i Sępólno Krajeńskie /miejsce: gabinet 

Starosty Powiatu Sępoleńskiego/. W tym samym dniu Przewodnicząca RM wzięła udział  

w ostatnim pożegnaniu i uroczystościach pogrzebowych pracownicy Urzędu Miejskiego  

p. Danuty Sperki. 

13.10.2025 r. – Wiceprzewodnicząca RM p. Beata Kopta w imieniu Rady Miejskiej  

w Więcborku, dokonała otwarcia nowo wybudowanego placu zabaw przy więcborskiej 

Promenadzie. 
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24.10.025 r. – Przewodnicząca RM wraz z radnymi Rady Miejskiej w Więcborku 

uczestniczyła w uroczystym otwarciu Klubu Dziecięcego Nr 2 w Więcborku. 

28.10.2025 r. – Prezydium RM wraz z radnymi RM w Więcborku uczestniczyli we mszy św. 

oraz uroczystościach pogrzebowych p. Adama Kubiaka byłego Prezesa Zakładu Gospodarki 

Komunalnej w Więcborku. Tego samego dnia Przewodnicząca RM wzięła udział  

w posiedzeniu połączonych Komisji RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminnej i Porządku Publicznego oraz Oświaty, Kultury, 

Sportu i Spraw Społecznych /miejsce: sala Centrum Aktywności Lokalnej w Więcborku/. 

Ad.6 Informacja Burmistrza Więcborka o pracy w okresie między sesjami 

24.09.2025 r. – udział w zebraniu sołeckim sołectwa Lubcza /miejsce: świetlica wiejska 

sołectwa Lubcza/. 

25.09.2025 r. – udział w posiedzeniu Społecznej Komisji Mieszkaniowej w biurze 

Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku.  

26.09.2025 r. – udział w spotkaniu dotyczącym sprawienia pochówku dzieci martwo 

urodzonych /miejsce: gabinet Burmistrza Więcborka/. Następnie Burmistrz uczestniczył  

w spotkaniu roboczym dotyczącym postępu prac przy rozbudowie Przedszkola Gminnego  

i budowie Klubu Dziecięcego Nr 2 w Więcborku /miejsce: gabinet Burmistrza Więcborka/.  

W tym samym dniu Burmistrz Więcborka udał się na zebranie sołeckie sołectwa Runowo 

Krajeńskie /miejsce: Szkoła Podstawowa w Runowie Krajeńskim/ oraz na zebranie sołeckie 

sołectwa Borzyszkowo /miejsce: świetlica wiejska sołectwa Borzyszkowo/. 

27.09.2025 r. – udział w XIV Biegu Pamięci Karolewo – Więcbork. W wydarzeniu udział 

wzięło ponad stu zawodników. Bieg poprzedzony został złożeniem hołdu pomordowanym  

w Karolewie w 1939 r. przez uczestników w postaci kwiatów i zapalonych zniczy.  

W tegorocznym biegu został pobity rekord trasy, który obecnie wynosi 31 min. i 1 sek. 

Burmistrz złożył podziękowania wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji tego 

wyjątkowego wydarzenia. 

30.09.2025 r. – udział w Warsztatach „Aktywizacja Lokalnych Partnerstw Wodnych” 

funkcjonujących na terenie województwa kujawsko – pomorskiego w kierunku aktualizacji 

planów działań dotyczących poprawy gospodarki wodnej /miejsce: Hotel w Turznie/. Tego 

samego dnia burmistrz uczestniczył również w protokolarnym odbiorze oraz oddaniu do 

użytkowania Klubu Dziecięcego Nr 2 w Więcborku. 

2.10.2025 r. – podpisanie dwóch umów na budowę wodociągów: wodociągi w ulicach – 

Henryka Brodatego, Mieszka II Lamberta oraz części ulicy Piastów w Więcborku i Szlaku 

Bursztynowego odc. prawie 1 km. Wykonawca zadania wyłonionym w przetargu jest ZGK 

Spółka z o. o. w Sępólnie Krajeńskim reprezentowanym przez Prezesa p. Dariusza 

Krakowiaka. Druga podpisana umowa dotyczyła budowy sieci wodociągowej na Osiedlu 

Plebanka w Więcborku – odcinek prawie 900 m – wykonawca zadania jest ZGK Spółka  

z o. o. w Więcborku reprezentowanym przez Prezesa Zarządu p. Pawła Tereszkiewicza 

/miejsce: gabinet Burmistrza Więcborka/. 

3.10.2025 r. – spotkanie z przedstawicielem Firmy NMG „Ecosanity” Jackiem Karolczukiem 

właścicielem aplikacji, która ułatwia zarządzanie systemem gospodarki wodno - ściekowej na 

terenach wiejski i miejsko – wiejskich. Tego samego dnia Burmistrz uczestniczył również  

w spotkaniu druhów OSP Runowo Krajeńskie z I Wicewojewodą Kujawsko – Pomorskim p. 

Piotrem Hemmerlingiem /miejsce: Remiza OSP Runowo Krajeńskie/. 
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4.10.2025 r. – udział w jubileuszowym XXX „Wieczorze Seniora” zorganizowanym przez 

Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów Oddział w Więcborku /miejsce: hala 

sportowa przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Więcborku/. 

5.10.2025 r. – udział w uroczystościach upamiętniających 700 – lecie Runowa Krajeńskiego 

– w „Pikniku Szlacheckim”. Wszystkie uroczystości rozpoczęły się mszą św. Odprawioną 

przez Biskupa Bydgoskiego Krzysztofa Włodarczyka, następnie zasadzony został dąb 700 –

lecia i zakopana kapsuła pamięci. Burmistrz pogratulował całej społeczności Runowa 

Krajeńskiego z Sołtysem sołectwa p. Janem Antczakiem na czele, KGW Runowo Krajeńskie, 

Szkole Podstawowej w Runowie Krajeńskim oraz Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Kultury 

w Więcborku, który pozyskał środki finansowe na organizację wydarzenia. 

6.10.2025 r. – udział w Konwencie Powiatu Sępoleńskiego. Poruszone podczas spotkania 

tematy dotyczyły, między innymi, komunikacji autobusowej na terenie powiatu 

sępoleńskiego, w tym połączenia komunikacyjne Sypniewo – Złotów, wspólne inwestycje 

drogowo – chodnikowe przy drogach powiatowych /miejsce: Urząd Gminy w Kamieniu 

Krajeńskim/. 

7.10.2025 r. – udział w wizytacji Wojewody Kujawsko – Pomorskiego p. Michała Sztybla, 

który w ramach pobytu w Powiecie Sępoleńskim odwiedził również Więcbork i oprócz 

wizyty w Szpitalu Powiatowym, był również w nowo wybudowanym Klubie Dziecięcym Nr 

2 w Więcborku. Następnie Burmistrz wziął udział w spotkaniu z Wojewodą Kujawsko – 

Pomorskim z samorządowcami z powiatu sępoleńskiego. Podczas spotkania omawiano 

realizację programów wsparcia gminnych i powiatowych w ramach środków na ochronę 

ludności i obronę cywilną w roku 2025 oraz planowanym naborze na rok 2026. Poruszone 

zostały również sprawy bieżące, miedzy innymi dotyczące współpracy samorządów  

z służbami Wojewody /miejsce: Starostwo Powiatowe w Sępólnie Krajeńskim/. Tego samego 

dnia Burmistrz wziął również udział w inauguracji  roku akademickiego Uniwersytetu 

Trzeciego Wieku w Więcborku /miejsce: Centrum Aktywności Seniora w Więcborku/. 

8.10.2025 r. – udział w posiedzeniu Izb Rolniczych. Podczas posiedzenia omówiona została 

bieżąca sytuacja w rolnictwie związana z zagrożeniami chorobami: niebieskiego języka, ASF, 

ptasiej grypy oraz z szacowaniem strat w rolnictwie /miejsce: Restauracja „Pomorzanka”  

w Więcborku/.  

9.10.2025 r. – Burmistrz gościł w swoim gabinecie mieszkańca gminy p. Krzysztofa 

Brączyka, który w dniach 26 - 27 września 2025 r. ukończył historyczny bieg, jeden  

z najtrudniejszych ultra maratonów „Spartathlon” 246 km. Pan Krzysztof przebieg trasę w 29 

godzin i 46 min. Spotkanie było okazją do wyrażenia uznania dla pierwszego więcborczanina, 

który ten słynny maraton ukończył. Tego samego dnia Burmistrz wziął udział w spotkaniu 

dotyczącym ścieżki rowerowej Więcbork – Sępólno Krajeńskie. W spotkaniu wzięli udział, 

między innymi: Starosta Powiatu Sępoleńskiego, Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, 

Przewodniczący Rady Powiatu Sępoleńskiego, Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie 

Krajeńskim oraz Przewodnicząca Rady Miejskiej w Więcborku /miejsce: gabinet Starosty 

Powiatu Sępoleńskiego/. Następnie Burmistrz uczestniczył w uroczystościach pogrzebowych 

zmarłej pracownicy Urzędu Miejskiego w Więcborku p. Danuty Sperki. 

10.10.2025 r. – podpisanie umowy z wykonawcą wyłonionym w drodze postępowania 

przetargowego na budkowe budynku Centrum Usług Społecznych w Więcborku. Wykonawcą 

jest Firma „HURT- TRANS - KAWIKO”, a tego dnia reprezentował ją p. Adam Szyling 

/miejsce: gabinet Burmistrza Więcborka/. W tym dniu Burmistrz brał też udział w spotkaniu 

Samorządowców Województwa Kujawsko – Pomorskiego z Minister Funduszy i Polityki 
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Regionalnej p. Katarzyna Pełczyńską – Nałęcz. Spotkanie poświęcone było wsparciu 

samorządów z funduszy europejskich i Krajowego Planu Odbudowy /miejsce: Kujawsko – 

Pomorski Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy/. 

12.10.2025 r. – na zaproszenie Proboszcza Parafii pw św. Jakuba Apostoła w Wielowiczu  

ks. Ryszarda Szymkowiaka Burmistrz uczestniczył w spotkaniu z Biskupem Bydgoskim 

Krzysztofem Włodarczykiem, który w ramach wizytacji w Wielowiczu, nawiedził również 

cmentarz wraz z kaplicą w Karolewie. Ksiądz Biskup był pod wielkim wrażeniem tego 

miejsca i jego historii. Biskup zadeklarował obecność na przyszłorocznych uroczystościach  

w Karolewie. 

13.10.2025 r. – spotkanie online z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy oraz 

Gminną Spółką Wodną w Więcborku. Sprawa dotyczył ustaleń związanych  

z odprowadzeniem wód opadowych do infrastruktury zarządzanej przez GSW w Więcborku. 

Tego samego dnia wspólnie z dziećmi z Przedszkola Gminnego „Niezapominajka”  

w Więcborku oraz Oddziałów Przedszkolnych przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Więcborku 

oraz wraz z Wiceprzewodnicząca RM w Więcborku p. Beatą Koptą i Skarbnik Gminy 

Więcbork p. Aliną Kruk, Burmistrz dokonał symbolicznego otwarcia nowo wybudowanego 

placu zabaw w Więcborku. 

14.10.2025 r. – z okazji Dnia Edukacji Narodowej Burmistrz wspólnie z Dyrektor Biura 

Obsługi Oświaty Samorządowej p. Danutą Zawidzką wręczył nagrody Burmistrza Więcborka 

nauczycielom jednostek oświatowych gminy Więcbork. Nagrody otrzymali: Jolanta 

Bąkowska – nauczyciel Przedszkola Gminnego “Niezapominajka”, Małgorzata Dropinska – 

nauczyciel Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Kornela Makuszyńskiego w Więcborku,  

Małgorzata Frąckowiak – nauczyciel Szkoły Podstawowej im. Ziemi Krajeńskiej  

w Sypniewie,  Mirosława Gracz – Małek – nauczyciel Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Polskich 

Noblistów w Więcborku, Robert Mazur – nauczyciel Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Kornela 

Makuszyńskiego w Więcborku,  Katarzyna Senska – nauczyciel Szkoły Podstawowej  

w Zakrzewku, Daria Fabia – Stryszyk – nauczyciel Szkoły Podstawowej im. Elżbiety i Jana 

Orzelskich w Runowie Krajeńskim,  Jadwiga Studziżba – nauczyciel Szkoły Podstawowej im. 

Elżbiety i Jana Orzelskich w Runowie Krajeńskim, Dorota Szymkowiak – nauczyciel 

Przedszkola Gminnego “Niezapominajka” w Więcborku, Dorota Tłok – nauczyciel Szkoły 

Podstawowej im. Ziemi Krajeńskiej w Sypniewie /miejsce: Centrum Aktywności Seniora  

w Więcborku/. 

15.10.2025 r. – udział w otwarciu Turnieju Szachowego „Polub Szachy – Zostań Mistrzem” 

w Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Jastrzębcu. W podsumowaniu 

Turnieju uczestniczył Zastępca Burmistrza Więcborka p. Jacek Masztakowski. W Turnieju 

udział wzięło ponad stu uczestników. Tego dnia Burmistrz wziął udział w spotkaniu  

z przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz Urzędu Marszałkowskiego – 

Departamentu Infrastruktury Drogowej. Spotkanie dotyczyło zmiany kategorii drogi 

wojewódzkiej nr 241 po wybudowaniu obwodnicy Więcborka oraz odcinka drogi 

wojewódzkiej nr 189. Po wybudowaniu obwodnicy odcinek drogi nr 241 przebiegający od 

ronda „Pomordowanych w Karolewie” do projektowanego ronda w kierunku Sępólna 

Krajeńskiego po wybudowaniu i uzyskaniu pozwolenia na użytkowanie obwodnicy z mocy 

prawa – ustawy o drogach publicznych, zmieni kategorię na niższą, tj. z drogi wojewódzkiej 

stanie się drogą kategorii powiatowej. Otwarta pozostaje spraw odcinka drogi wojewódzkiej 

nr 189 od planowanego ronda aż do skrzyżowania w Więcborku przy ulicy Wyzwolenia  

i Hallera. Rozmowy dotyczyły również procesu realizacji inwestycji, budowy inwestycji 

obwodnicy Więcborka oraz sposobu finansowania przedsięwzięcia. Plan minimum na rok 



7 
 

2026, to otrzymanie decyzji ZRID – pozwolenia na realizację inwestycji drogowej wraz  

z wykupami gruntów, ogłoszenie i wyłonienie wykonawcy, a pod koniec roku 2026, jeżeli 

wszystko będzie szło zgodnie z planem, rozpoczęcie prac. Jeżeli chodzi o kwestię 

finansowania zadania, to na dzień dzisiejszy Urząd Marszałkowski, Zarząd Drogowy 

oczekuje partycypacji samorządu gminnego i samorządu powiatowego w wysokości 8% 

wartości inwestycji.  Są, to realne środki do udźwignięcia dla Powiatu Sępoleńskiego oraz 

Gminy Więcbork. W zależności od tego, jak wysokie dofinansowanie uda się pozyskać ze 

środków unijnych Marszałkowi Województwa Kujawsko – Pomorskiego, może się okazać, że 

to dofinansowanie po stronie Gminy i Powiatu wyniesie nie 8%, a 5%.  

16.10.2025 r. – udział w „Senioradzie”, spotkaniu dla seniorów zorganizowanym przez 

Fundację „Pozytywna Energia” z Jastrzębca /miejsce: świetlica wiejska sołectwa Śmiłowo/. 

17.10.2025 r. - udział w spotkaniu zorganizowanym przez Burmistrza Janowca 

Wielkopolskiego p. Leszka Grzeczkę w sprawie reaktywacji połączeń pasażerskich na linii 

kolejowej 281 relacji Oleśnica – Chojnice. W spotkaniu udział wzięli, miedzy innymi, 

marszałek Województwa Wielkopolskiego p. Wojciech Jankowiak, Członek Zarządu 

Województwa Kujawsko – Pomorskiego p. Dariusz Kurzawa, Dyrektor PKP PLK Poznań   

p. Tomasz Kleszka, Burmistrz Nakła nad Notecią p. Sławomir Napierała, Burmistrz Sępólna 

Krajeńskiego p. Waldemar Stupałkowski oraz Burmistrz Kamienia Krajeńskiego p. Natalia 

Marciniak. Samorządowcy powiatu sępoleńskiego podkreślili konieczność reaktywacji linii 

kolejowej 281 nie tylko na odcinku do Nakła nad Notecią, ale poprzez Więcbork – Sępólno  

i Kamień Krajeński, aż do Chojnic. O to rozwiązanie samorządowcy postulowali podczas 

spotkania. Ponadto zaakcentowano problem braku elektryfikacji na całej tej linii 281. 

Ustalono, że Kujawsko – Pomorski Urząd Marszałkowski w porozumieniu z Wielkopolskim 

Urzędem Marszałkowskim muszą przeprowadzić aktualne analizy ruchu i zapotrzebowania na 

tego typu połączenia. Czas wykonania, takich analiz wynosi do 8 miesięcy. 

18.10.2025 r. – udział w II Halowych Zawodach Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych  

o Puchar Burmistrza Więcborka, które równocześnie były eliminacjami do zawodów na 

szczeblu wojewódzkim. Rywalizacja stała na bardzo wysokim poziomie. Odnotowano 

dominację młodzieżowych drużyn z Suchorączka. Drużyny MDP Suchorączek – dziewczęta i 

chłopcy będą reprezentowały 22 listopada br. powiat sępoleński i gminę Więcbork  

w Grudziądzu na zawodach rangi wojewódzkiej. 

20.10.2025 r. – udział w wideokonferencji z Wojewodą Kujawsko – Pomorskim p. Michałem 

Sztyblem w sprawie środków na ochronę ludności i obronę cywilną. Rozmawiano, między 

innymi, o podejmowanych na bieżąco decyzjach przez Wojewodę w sprawie uruchomienia 

środków. 

22.10.2025 r. – udział w posiedzeniu Konwentu Burmistrzów i Wójtów Województwa 

Kujawsko – Pomorskiego. Poruszone tematy dotyczyły, m. in, środków na ochronę ludności  

i obronę cywilną w roku 2025 oraz edycja na rok 2026, oferty WFOŚiGW w Toruniu oraz 

współpracy z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków /miejsce: Guźlin gm. Brześć 

Kujawski/. 

23.10.2025 r. - udział w spotkaniu ze Starostą Powiatu Sępoleńskiego p. Jarosławem 

Tadychem. Podczas spotkania rozmawiano, m. in, o planach Powiatu dotyczących 

zagospodarowania obiektu przy Alei 600 – lecia w Więcborku, współpracy dotyczącej 

wspólnych inwestycji chodnikowych przy drogach powiatowych, połączeniach autobusowych 

Sypniewo – Więcbork oraz o możliwości wspólnego wybudowania parkingu między 

placówkami oświatowymi powiatowymi: Liceum Ogólnokształcącemu w Więcborku  
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i Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Więcborku a gminnymi placówkami 

opiekuńczymi w Więcborku (ŚDS i ŚŚ „UŚMIECH”) /miejsce: Starostwo Powiatowe  

w Sępólnie Krajeńskim/.    

24.10.2025 r. – udział symbolicznym otwarciu Klubu Dziecięcego Nr 2 w Więcborku oraz  

w posiedzeniu Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Więcborku 

/miejsce: Biuro Przewodniczącej RM w Więcborku/. 

27.10.2025 r. – udział w spotkaniu organizacyjnym dotyczącym Jarmarku Mikołajkowego, 

który odbędzie się 7 grudnia 2025 r. na Placu Jana Pawła II w Więcborku. Następnie 

burmistrz wziął udział w spotkaniu zorganizowanym przez Centrum Usług Społecznych  

w Więcborku dla sołtysów z terenu gminy Więcbork. Spotkanie dotyczyło realizacji przez 

CUS usług społecznych oraz omówienia zasad współpracy na rzecz wsparcia mieszkańców 

sołectw /miejsce: Centrum Aktywności Seniora w Więcborku/. Tego samego dnia Burmistrz 

uczestniczył w posiedzeniu Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady Miejskiej  

w Więcborku.  

28.10.2025 r. – udział we mszy św. oraz uroczystościach pogrzebowych śp. P. Adama 

Kubiaka wieloletniego pracownika i Prezesa Zakładu Gospodarki Komunalnej w Więcborku. 

Następnie Burmistrz wziął udział w posiedzeniu połączonych Komisji RM w Więcborku: 

Budżetu i Finansów, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminnej i Porządku 

Publicznego oraz Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych /miejsce: I część wizja 

lokalna w MGBP w Więcborku, kontynuacja posiedzenia - sala Centrum Aktywności 

Lokalnej w Więcborku/. 

29.10.2025 r. – udział w spotkaniu, podczas, którego zostało podpisane pomiędzy Powiatem 

Sępoleńskim a Powiatem Złotowskim w sprawie organizacji komunikacji autobusowej 

Sypniewo – Złotów. Porozumienie podpisał Starosta Sępoleński p. Jarosław Tadych wraz  

z Wicestarostą Powiatu Sępoleńskiego p. Jarosławem Derą oraz Starosta Złotowski p. Patryk 

Wruk oraz Wicestarosta Złotowski p. Daniel Sztych. Organizatorem transportu będzie Powiat 

Złotowski i, to on będzie aplikował o środki w ramach Funduszu Rozwoju Przewozów 

Autobusowych/miejsce: Starostwo Powiatowe w Złotowie/. Kolejne porozumienie pomiędzy 

Powiatem Sępoleńskim a Gmina Więcbork będzie precyzowało sposób finansowania, tej 

części, która jest po stronie samorządu.  Na Konwencie Burmistrzów ustalono, że tego typu 

połączenia, które obejmują tylko jedną gminę, a nie komunikują pozostałych gmina na terenie 

powiatu sępoleńskiego partycypacja środków będzie po stronie danego samorządu gminnego, 

tj. w tym przypadku linię, o której mowa finansować będzie Gmina Więcbork. 

 

Informacje dodatkowe:    

2.10.2025 r. – otwarcie ofert na zamówienia publiczne na zakup mikrobusu 

dziewięcioosobowego dla uczestników Środowiskowego Domu Samopomocy w Więcborku 

oraz dla uczestników Klubu Samopomocy „DOMEK” w Więcborku z możliwością 

przewożenia osób na wózkach inwalidzkich. Wpłynęły dwie oferty. Zadanie zostało 

oszacowane na wartość: 210.813, 00 zł. Najniższa oferta opiewała na wartość: 231.000, 00 zł. 

Złożony został wniosek do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego i ten wyraził zgodę na 

przesunięcie środków z wydatków bieżących na zakupy inwestycyjne. Podjęcie na bieżącej 

sesji uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Więcbork na rok 2025 umożliwi 

sfinalizowanie zadania.  
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27.10.2025 r. – otwarcie ofert w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu 

nieograniczonego na zagospodarowanie odpadów komunalnych na 2026 rok. Postępowanie 

zobrazowało, jakie stawki Gmina będzie płaciła za zagospodarowanie odpadów komunalnych 

w roku 2026. Przed Gmina Więcbork negocjacje w trybie prawa zamówień publicznych  

z ZGK w Więcborku na odbiór i transport odpadów komunalnych do odpowiednich instalacji, 

które zostaną wyłonione w postępowaniu przetargowym. Na dziś też już wiadomo, że 

tegoroczna stawka za odpady komunalne pobierana od mieszkańców gminy Więcbork jest nie 

do utrzymania, tj. stawka 36, 00 zł. Szacowana stawka na rok 2026, to kwota około 40, 00 zł. 

 

Ad.7 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Burmistrz Więcborka  

p. Waldemar Kuszewski. 

/Odp. na interp. radnej S. Świerczewskiej – Łaznowskiej/ 

• W dniu 3.10.2025 r. RDOŚ w Bydgoszczy na wniosek Burmistrza Więcborka, wydał 

decyzję zezwalająca na niszczenie tam bobrowych na działkach Ew. 472/3 oraz 443 obręb 

Witunia. 

• W dniu 7.10.2025 r. –został złożony wniosek do RDOŚ w Bydgoszczy na odstrzał 

redukcyjny bobrów przez Koło Łowieckie „Szarak” w ilości 10 szt. 

• W dniu 7.10.2025 r. zostało wysłane pismo do PKP dotyczące konieczności 

przeprowadzenia wizji lokalnej w terenie (termin wyznaczony na dzień 24.10.2025 r.)  

w celu ustalenia zakresu prac związanych z udrożnieniem przepustu pod torami  

i ul. Dworcową w Więcborku. 

• Z informacji pozyskanych od Gminnej Spółki Wodnej w Więcborku wynika, iż w dniu 

31.01.2025 r. została wykonana konserwacja rowu R-W na odcinku od ul. Wiśniowej do 

ul. Dworcowej (część została odmulona, a część hakowana) 

• Burmistrz polecił Kierownikowi Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Dróg Urzędu 

miejskiego w Więcborku Panu Tomaszowi Fifielskiemu, aby w przyszłorocznym naborze 

na dotacje dla spółek wodnych, z którego Gmina Więcbork corocznie korzysta wpisać do 

realizacji konserwację przedmiotowego rowu. Pozyskane w ten sposób środki finansowe 

oraz niezbędny wkład własny Gminy Więcbork pozwolą na wykonanie konserwacji 

przedmiotowego rowu w szerszym zakresie. Termin wykonania prac jest uzależniony od 

terminów ogłoszenia i rozstrzygnięcia konkursu przez Marszałka Województwa 

Kujawsko – Pomorskiego. Dotychczasowa praktyka pokazuje, że prace powinny zostać 

wykonane do końca III kwartału 2026 r. 

• Urząd Miejski w Więcborku, z wykorzystaniem fotopułapek, stale monitoruje opisany 

przez Panią teren w zakresie aktywności bobrów. 

• Ponadto w oparciu o art. 205 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. prawo wodne Burmistrz 

Więcborka wystąpi do Gospodarstwa Wodnego WODY POLSKIE w Bydgoszczy  

z wnioskiem o wydanie decyzji dotyczących utrzymania urządzeń melioracji wodnych dla 

właścicieli gruntów przylegających do ww. obiektów. 

• 29.09.2025 r. – złożony został wniosek do RDOŚ o wydanie zezwolenia na rozbiórkę tam 

bobrowych. 

• 24.10.2025 r. – spotkanie Gminy Więcbork z przedstawicielem PKP PLK S.A.  

w Bydgoszczy oraz Gminą Spółką Wodną w Więcborku, podczas, którego omówiony 

został problem wybudowanej tamy i opracowany plan działania w celu jej rozbiórki  

i udrożnienia przepustu. Ze strony PKP PLK zostały podjęte decyzje o stałym 

monitoringu terenu i wyczyszczenie przepustu pod nasypem kolejowym. 
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• Interpelacje w sprawie budowy sieci kanalizacji deszczowej oraz remontu drogi 

prowadzącej z ulicy Strzeleckiej do Ośrodka Wczasowego „Przy lesie” oraz miejsca 

wykorzystywanego, jako parking przy ul Strzeleckiej w Więcborka, a także 

przygotowania dokumentacji technicznej na budowę drogi dojazdowej do Punktu 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Dalkowie - zostaną potraktowane, jako 

wnioski do ewentualnego ujęcia w projekcie budżetu Gminy Więcbork na rok 2026. 

 

/Odp. na interp. radnego T. Bykowskiego/ 

• Zapytanie w sprawie budowy drogi ekspresowej Via Pomerania przekserowano do 

Wojewody Kujawsko – Pomorskiego i w dniu sesji wpłynęła odpowiedź w tej sprawie – 

pełna treść odpowiedzi do wglądu w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu 

Miejskiego w Więcborku w zakładce „Rada Miejska” – Interpelacja i Zapytania 

Radnych oraz w biurze RM w Więcborku. 

• Burmistrz przypomniał, że wielokrotnie deklarował swoje poparcie dla przywrócenia 

połączeń kolejowych na linii nr 281 Gniezno – Nakło nad Notecią – Chojnice. Pismem  

z dnia 27 grudnia 2021 r. przedstawiciele 5 samorządów tworzących powiat sępoleński  

w tym Burmistrz Więcborka, zwrócili się do Marszałka Województwa Kujawsko – 

Pomorskiego z wnioskiem o przywrócenie połączeń osobowych na linii kolejowej nr 

281oraz o wpisanie ww. linii do planu transportu zbiorowego województwa kujawsko – 

pomorskiego. Na zorganizowanym przez Gminę Więcbork 21 lipca 2025 r. Konwencie 

Burmistrzów Województwa Kujawsk – Pomorskiego, jednym z tematów obrad była 

kwestia rewitalizacji ww. linii kolejowej. Podczas obrad Zastępca Burmistrza Janowca 

Wielkopolskiego p. Michał Werkowski przedstawił zainteresowanym stan zaawansowania 

tej sprawy. Ponadto zaprosił włodarzy zainteresowanych gmin na spotkanie w dniu 

17.10.2025 r., które posłuży omówieniu w szerszym kręgu możliwości rewitalizacji linii 

kolejowej nr 281, na które zaproszeni zostali również parlamentarzyści, przedstawiciele 

PKP, stowarzyszenia JST „Komunikacja” i inne zainteresowane osoby. Burmistrz 

Więcborka zadeklarował udział w tym spotkaniu.     

/Odp. na interp. radnej B. Lidy/ 

• Gmina Więcborka na podstawie zapisów ustawy o samorządzie gminnym określającym 

jej katalog zadań własnych, corocznie umieszcza w planie budżetu Gminy Więcbork 

zadania związane z oświetleniem ulicznym. Wnioskowane przez radną punkty świetlne 

wymagają przeprowadzenia analizy dotyczącej możliwości technicznych ich wykonania, 

przygotowania niezbędnej dokumentacji technicznej oraz na tej podstawie zabezpieczenia 

odpowiednich środków finansowych. W związku z tym kwestia oświetlenia przystanków 

autobusowych w miejscowości Zabartowo wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 241, będzie 

rozstrzygnięta do końca listopada 2025 r. 

• Interpelacja radnej dotycząca konserwacji rzeki Rokitki została przekazana pismem z dnia 

30 września 2025 r. do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Bydgoszczy - pełna 

treść odpowiedzi z RZGW w Bydgoszczy do wglądu w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Miejskiego w Więcborku w zakładce „Rada Miejska” – 

Interpelacja i Zapytania Radnych oraz w biurze RM w Więcborku 

•  Odpowiedź na interpelację dotyczącą kwestii zgodności działań Miejsko – Gminnego 

Ośrodka kultury w Więcborku z zatwierdzonym planem finansowym Jednostki na rok 

2025 - do wglądu w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego  

w Więcborku w zakładce „Rada Miejska” – Interpelacja i Zapytania Radnych oraz 

w biurze RM w Więcborku  

/Odp. na interp. radnej B. Kopyty/ 
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• Interpelacje dotyczące zabezpieczenia kwoty 60.000, 00 zł z przeznaczeniem na 

działalność Samorządu Mieszkańców Więcborka oraz remontu drogi dojazdowej do 

Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Kornela Makuszyńskiego w Więcborku, zostaną 

potraktowane, jako wnioski do ewentualnego ujęcia w projekcie budżetu Gminy 

Więcbork na rok 2026. 

/Odp. na interp. radnego J. Kabattka/ 

• Pismem z dnia 2.10.2025 r. interpelacja radnego w sprawie uwzględnianie w planach 

inwestycyjnych remontu drogi powiatowej na odcinku od zjazdu z drogi wojewódzkiej nr 

189 do wsi Zakrzewek została przekazana do Zarządu Drogowego w Sępólnie 

Krajeńskim. Odpowiedź na interpelację przekazana przez ZDP w Sępólnie Krajeńskim - 

odpowiedź z ZDP do wglądu w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego 

w Więcborku w zakładce „Rada Miejska” – Interpelacja i Zapytania Radnych oraz 

w biurze RM w Więcborku. 

/Odp. na interp. radnego M. Kusia/ 

• Interpelacja radnego w sprawie stanu technicznego drogi powiatowej w miejscowości 

Czarmuń została przekazana do Zarządu Drogowego w Sępólnie Krajeńskim. Odpowiedź 

na interpelację przekazana przez ZDP w Sępólnie Krajeńskim - odpowiedź z ZDP do 

wglądu w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Więcborku  

w zakładce „Rada Miejska” – Interpelacja i Zapytania Radnych oraz w biurze RM 

w Więcborku. 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych można również odtworzyć z utrwalonego 

nagrania transmisji obrad sesji RM, które dostępne są na oficjalnej stronie miasta i Gminy 

Więcbork w zakładce „Multimedia”. 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

Radna Beata Lida odniosła się do odpowiedzi, jaką otrzymała z RZGW „Wody Polskie”  

w Bydgoszczy w zakresie konserwacji rzeki Rokitki. Radna zauważyła, że w odpowiedzi 

poniesiono, że mieszkańcy nie zgłaszali problemu, nie mieli zastrzeżeń, itp., co jest 

nieprawdą, bo temat udrożnienia tego cieku był wielokrotnie zgłaszany przez mieszkańców 

Zabartowa i Pęperzyna. Poza tym, w tym miejscu odbywały się spotkania, gdzie zapewniano, 

że faktycznie problem występuje i zostaną podjęte odpowiednie kroki. Nie tak dawno 

pojawiła się informacja, że Gmina Więcbork otrzymała środki na oczyszczenie rowów 

przyległych, z których woda wpływa do Rokitki. Należy, zatem przyjąć, że woda  

z oczyszczonych rowów wpłynie do nieoczyszczonej rzeki Rokitka powodując zalanie 

okolicznych gruntów. Mając to na uwadze, radna przygotowała odpowiedź na przesłane 

wyjaśnienia do RZGW „Wody Polskie” prosząc, aby za pośrednictwem Burmistrza 

Więcborka trafiła do ww. Instytucji. Radna odczytała przygotowane pismo. 

Ad.8 Interpelacje i zapytania radnych. 

1. Radny Jacek Kabattek w imieniu Sołtys i sołectwa Dalkowo złożył interpelację  

w sprawie uwzględnianie w planach inwestycyjnych Gminy Więcbork na rok 2026 r. 

budowy drogi bitumicznej relacji Nowy Dwór – Zboże (odcinek dł. 2 km - 2,5 km). 

Dzięki tej inwestycji sołectwo Dalkowo mniej środków z funduszu sołeckiego będzie 

musiało przeznaczać na utwardzenie ww. drogi.   

2. Radny Andrzej Wenda zwrócił się o ujęcie w przyszłorocznym budżecie Gminy 

Więcbork zadania inwestycyjnego polegającego na przebudowie drogi w kierunku 
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Wilczych Jarów od strony Sypniewa (odcinek około 1 km). Radny nadmienił, że 

dokumentacja techniczna do tego zdania została już wykonana. Pierwszy odcinek tej drogi 

został wykonany ponad dekadę temu, stad też najwyższy czas, aby rozpoczęte 

przedsięwzięcie dokończyć. 

3. Radny Tomasz Bykowski biorąc pod uwagę sugestie mieszkańców, którzy dokonują 

zakupów na Targowisku Miejskim, jak również osób handlujących różnymi towarami  

w tym miejscu, zwrócił się do Burmistrza Więcborka z wnioskiem o zwiększenie ilości 

miejsc postojowych w przedmiotowej lokalizacji. Radny sugerował, aby w tym celu 

wykorzystać pobocza ulicy Targowej od skrzyżowania z ulicą Ogrodową w kierunku 

Łopiennika i ustanowienie w ww. miejscu kilku, bądź kilkunastu miejsc postojowych. 

• Druga interpelacja radnego, dotyczyła zwiększenia atrakcyjności turystycznej 

Więcborka i zwiększenia infrastruktury w tym zakresie poprzez budowę na terenie miasta 

wieży widokowej. Prosił również o informację, czy środki na wykonanie dokumentacji  

i samej inwestycji można pozyskać ze źródeł zewnętrznych, np. programów rządowych, 

lub funduszy i programów regionalnych. Zdaniem radnego powstanie obiektu, o którym 

mowa, mogłoby uatrakcyjnić ofertę turystyczną Więcborka oraz przyciągnąć do niego 

większą ilość osób odwiedzających. Jako ciekawą lokalizację na tego typu rozwiązanie 

radny uznał Wzgórze św. Katarzyny w Więcborku (drugie pod względem wysokości 

wzgórze w województwie kujawsko – pomorskim). W tym też kontekście radny wskazał 

na pomysł Łobżenicy, która zrewitalizowała w tym celu wieżę ciśnień, czyniąc ją 

punktem widokowym. Podobne transformacje robione są w Złotowie i Chojnicach.  

4. Radna Iwona Bonecka złożyła zapytanie, dlaczego Kino „PROMIEŃ” będące częścią 

Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Więcborku zaprzestało swojej działalności. 

Radna pytał, czy jest, to etap przejściowy, czy świadczyć ma o likwidacji Kina. 

Burmistrz Więcborka odpowiedział od razu na zapytanie radnej mówiąc, że od wczoraj jest 

informacja w mediach społecznościowych, że już w ten weekend odbędą się seanse filmowe. 

Ad.9  Informację o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny ( 2024/25) 

przedstawiła Dyrektor Biura Obsługi Oświaty Samorządowej w Więcborku p. Danuta 

Zawidzka. 

  

Informacja stanowi Załącznik Nr 1 do niniejszego Protokołu – do wglądu w biurze RM 

oraz na Stronie BIP Urzędu miejskiego w Więcborku. 

 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

 

Radna Dorota Wnuk poruszyła temat zmian, które od 1 stycznia wprowadziły inny sposób 

finansowania oświaty, tj. nie ma subwencji oświatowej, tylko potrzeby oświatowe. Radna 

pytał, czy już w tej chwili można powiedzieć, że nowe obliczenia są korzystniejsze dla Gminy 

Więcbork, czy jest jeszcze za wcześnie na takie porównania. 

 

Dyrektor BOOS odpowiedziała, że, co prawda nie jest to temat objęty referowanym 

materiałem, ale może odnieść się do zadanego pytania. Dyrektor mówiła, że odnosząc rok 

2025 do planowanego 2026 r. i informacji, które spływają do samorządu, to wartość potrzeb 

oświatowych wyliczona, będzie większa o ponad 4.600.000, 00 zł. Natomiast dla porządku – 

wartość wyliczenia potrzeb oświatowych jest wprost proporcjonalna od rzetelności systemu 

informacji oświatowej prowadzonej przez placówki. Na ile szkoły bardzo precyzyjnie 

uwidaczniają wszystkie dane, od których zależne są stosowne wagi w algorytmie potrzeb 

oświatowych, na tyle otrzymywać będziemy środki finansowe, jako samorząd. W naszej 

gminie bardzo ściśle i pełnie Biuro współpracuje z placówkami oświatowymi. Od początku 
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2025 r. Dyrektor była we wszystkich szkołach nie jeden raz po, to, żeby zwrócić szczególną 

uwagę, jak precyzyjnie mają być uwidaczniane wszystkie dane, które później przekładają się 

bezpośrednio na finansowanie. Dyrektor podkreśliła, że w tym zakresie nie widzi 

niepokojących sfer. Współpraca z placówkami jest bieżąca, pełna i ścisła. 

 

Radna Wnuk dopytywała, czy nowy system jest bardziej przejrzysty od poprzednio 

obowiązującego. 

 

Dyrektor BOOS odpowiedziała, że nowy system niczym nie różni się od poprzedniego. 

 

W tym miejscu Przewodnicząca RM przerwała dyskusję w omawianym punkcie i udzieliła 

głosu Poseł na Sejm RP p. Iwonie Kozłowskiej, która z uwagi na obowiązki zawodowe 

musiała opuścić obrady.  

 

Przewodnicząca RM zapytała w związku z tym, czy radni mają jakieś pytania do Pani Poseł. 

 

Radny Andrzej Wenda powiedział, że na posiedzeniu Komisji w dniu poprzedzającym sesję 

radni rozmawiali, miedzy innymi o gospodarce odpadami. Stwierdzono wówczas, że śmieci 

jest coraz więcej, a gminy starają się, jak mogą, żeby przy współpracy z mieszkańcami, jak 

najlepiej prowadzić system segregacji odpadów. Niemniej wychodzi na, to, że narzucane  

z góry poziomy odzysku odpadów są trudne do osiągnięcia i po weryfikacji Gmina Więcbork 

musi mierzyć się z nakładanymi karami finansowymi. Radnemu trudno się pogodzić z taką 

polityką, dlatego też prosił, aby Poseł nakreśliła ten problem na forum sejmowym. 

Mieszkańcy są obciążani coraz wyższymi opłatami za śmieci, a jak się okazuje samorządy nie 

mają na nic wpływu.  

 

Poseł na Sejm RP powiedziała, że jeżeli chodzi o temat odpadów i recykling prosiłaby  

o sformułowanie problemu na piśmie i przesłanie na jej adres mailowy. Ona ze swej strony 

obiecała, że przekaże taką bardziej uszczegółowioną interpelację do właściwego resortu, 

celem uzyskania merytorycznej odpowiedzi. Uzyskana odpowiedź zostanie przekazana 

radnemu. 

 

Radna Beata Lida pytała z kolei, kiedy do samorządu trafi jakiekolwiek wsparcie finansowe 

od Rządu dla budżetu Gminy Więcbork. Samorząd boryka się z coraz większymi wydatkami 

na różne cele, a środków na ich realizację nie przybywa. Przykładem może być 

niewystarczająca subwencja oświatowa.  

 

W tym przypadku Poseł na Sejm RP również poprosiła o pisemną interpelację, jakich 

konkretnie potrzeb samorządu dotyczyć miałoby wsparcie finansowe. Interpelacja zostanie w 

tym przypadku skierowana do pana premiera, a uzyskana odpowiedź trafi do radnej. 

 

Przewodnicząca RM kontynuując wątek potrzeb poruszony przez radną Lidę stwierdziła, że 

obecnie bardzo odczuwalny jest brak środków, które wcześniej samorządy otrzymywały na 

budowę infrastruktury drogowej. Tych środków jest bardzo mało, a jest to kluczowy temat dla 

takich małych Gmin, jak Gmina Więcbork. Sporo udało się już wybudować, ale jest jeszcze 

sporo do zrobienia w tym zakresie. Poza tym spodki przydałyby się również na budowę sieci 

kanalizacyjnych i wodociągowych.    

 

Poseł na Sejm RP stwierdziła, że z informacji uzyskanej od Burmistrza Więcborka miło było 

jej usłyszeć, ze nie jest zagrożona inwestycja budowy obwodnicy Więcborka. Poza tym 



14 
 

uważała, że działania Zarządu dróg Wojewódzkich na terenie gminy są również dość 

systematycznie i zgodnie z planem realizowane. 

 

Przewodnicząca RM dopowiedziała, że w wypowiedzi chodziło jej bardziej o budowę dróg 

gminnych, które są priorytetem dla samorządu.     

 

Poseł na Sejm RP powiedziała, że rozumie intencję, bo samorządy zgłaszają problem  

i dotyczy, to zarówno gmin, jak i powiatów, i ich infrastruktury drogowej. Niemniej uznała, 

że powinno się docenić, to, co już się dzieje, co już się wydarzyło w tej sferze i, co będzie się 

działo. 

 

Radny Jacek Kabattek stając w obronie rolników, stwierdził, ze sytuacja w rolnictwie w tej 

chwili jest katastrofalna. Zastanawiał się, co w tym momencie robi Rząd. Podał rolnika, który 

sprzedał 1600 ton buraków i przy rozliczeniu nie wie, czy wyjdzie na „0”. Zdaniem radnego, 

to absurd i tak nie powinno być. Może się okazać, że za kilka lat nikt nie będzie chciał 

uprawiać ziemi. Radny odniósł się też do sytuacji z początku roku, kiedy rolnicy borykali się 

z wiosennymi przymrozkami. Chciał wiedzieć, jak ten temat wygląda i, czy rolnicy otrzymają 

w związku z tym jakieś odszkodowania, czy tylko mogą liczyć na kredyty. 

 

Poseł na Sejm RP wskazała, że w przypadku odszkodowań należałoby skontaktować się  

z Wojewodą. 

 

Radny Tomasz Bykowski zwrócił się do Poseł RP, jako osoby związanej z oświatą 

podnosząc temat ostatnich posunięć Minister Edukacji Narodowej p. Barbary Nowackiej 

związanych z wprowadzeniem zmian w Karcie Nauczyciela, które dotyczą praktycznie 

wszystkich nauczycieli pracujących na etatach odnośnie „godzin basiowych”, które powodują 

już na tym etapie cichy strajk nauczycieli prowadzony w szkołach od dwóch miesięcy, który 

polega na niewychodzeniu poza teren szkoły i nierealizowaniu planów wycieczkowych  

i kulturalnych z młodzieżą, aby w ten sposób nie szkodzić nauczycielom pozostającym  

w szkole bez możliwości wykonania pracy, tj. nie uznaje się stanu gotowości nauczycieli do 

pracy (płaci się za rzeczywiście odbyte lekcje). Radny powiedział, że środowisko jest 

zbulwersowane zmianą podejścia do zawodu nauczyciela, które w ich odczuciu trochę ich 

deprecjonuje. Radny prosił decydentów i ją, jako Posłankę o przemyślenie tej kwestii oraz 

cofnięcie nietrafionej i głęboko niesprawiedliwej zmiany.    

 

Poseł na Sejm RP podziękowała za ten głos. Przyznała, że czekała na odniesienie się do tej 

sytuacji, która jej zdaniem rzeczywiście nie powinna się zdarzyć. Uważała, że w tej materii 

zabrakło pewnie rozmów i konsultacji z gronem pedagogicznym oraz dyrektorami szkół. 

Takie spotkanie odbył Premier Rządu z nauczycielami, ale wydarzenie miało miejsce już po 

fakcie. Jednakże skoro padła deklaracja, że zmian w tym zakresie pójdzie w trybie poselskim, 

tj. przyspieszonym, bez konsultacji, tak, jak, to jest w przypadku rządowych projektów, jest 

nadzieja, i taką ona ma, że problem szybko zostanie zażegnany, a nauczyciele otrzymywać 

będą stosowne środki za pobyt uczniów na wycieczkach, czy podczas wyjść w ramach zajęć 

dydaktycznych. Osobiście będzie tej zmianie mocno kibicowała i zagłosuje za podczas 

procedowania. Zauważyła też, że mimo tej zmiany w gmachu Sejmu pojawia się mnóstwo 

wycieczek szkolnych, co świadczy o tym, że nauczyciele pomimo wszystko, spełniają swój 

obowiązek i wkładają serce w wykonywaną pracę. 
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Przewodnicząca RM podziękowała za przybycie na obrady XIX sesji Rady Miejskiej  

w Więcborku Pani Poseł RP Iwonie Kozłowskiej, a następnie kontynuowała bieżący punkt 

porządku obrad dotyczący spraw oświatowych. 

 

Radna Iwona Bonecka zapytała, w jakiej części subwencja pokrywa wszystkie potrzeby 

związane ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi. Radna ubolewała też nad wynikiem 

Szkoły Podstawowej Nr 2 w Więcborku, jeżeli chodzi o egzamin ósmoklasisty. Jest on niski  

i, czy w związku z tym nadzór pedagogiczny, tj. Kuratorium Oświaty w jakikolwiek sposób 

ingeruje, wpływa, czy opracowuje plan naprawczy w takiej sytuacji, czy też Dyrektor 

Placówki zostaje sam z tym problemem.   

 

Dyrektor BOOS odpowiedziała, że subwencja pokrywa wszystkie specjalne potrzeby 

edukacyjne. Wdrożenie programu poprawy efektywności kształcenia następuje na wyraźne 

wskazanie Kujawsk – Pomorskiego Kuratora Oświaty. Oczywiście Kurator Oświaty  

w ramach sprawowanego nadzoru pedagogicznego typuje szkoły ze względu na niskie 

poziomy staninowe do wdrożenia takiego planu. Dyrektor zwróciła uwagę, że w Szkole 

Podstawowej nr 2 w Więcborku, taki program był wdrożony. To szkoła sama opracowuje, 

taki program i w jej ocenie jest, to przestrzeń na, to, żeby w szkole powrócić do tego, co się 

opracowało, co wdrożono i zastosowano, co się sprawdziło, a, co nie. Trzeba dokonać 

ewaluacji programu poprawy efektywności kształcenia. 

 

Radny Mateusz Łański prosił o doprecyzowanie a propos, tego, co powiedziała radna Wnuk 

odnośnie szczelności systemu po wprowadzonej zmianie. 

 

Dyrektor BOOS wyjaśniła, że mówiąc o szczelności systemu, miała na myśli fakt, że, jako 

organ prowadzący, bardziej szczelnie sprawdza wszystkie dane, które są uwidaczniane  

w systemie informacji oświatowej. W końcu organy prowadzące mają narzędzia do tego  

w postaci raportów i można, to sprawdzać. Szkołom zwraca się uwagę na skrupulatne 

odnotowywanie danych. Z tegorocznych wizyt w szkołach wynika, że placówki nie do końca 

uwidaczniały wszystkie godziny wsparcia, które są realizowane na rzecz poszczególnych 

uczniów, a od tego zależy zakwalifikowanie określonego ucznia do stosownej wagi, która ma 

wartość. Więc, zamiast 10 godzin, które w tygodniu ma wsparcia uczeń autysta lub uczeń  

z niepełnosprawnością sprzężoną, były wpisane tylko 2 godziny rewalidacji. Takie ujęcie 

powoduje, że naliczenie subwencji na danego ucznia jest w najniższym poziomie.  

 

Radny Łański pytał o wymierne korzyści finansowe związane, z takim podejściem. 

 

Dyrektor BOOS podała, że wartość potrzeb oświatowych naliczona na rok 2025 została 

naliczona przez Ministerstwo Finansów we współpracy z Ministerstwem Edukacji Narodowej 

na podstawie danych z 15 maja 2024 r. Jest skłonna do stwierdzenia, że procent szkół w skali 

kraju, które miały rzetelnie prowadzone SIO, gdzie były wykazane wszystkie godziny był na 

poziomie, może 30%. Wynikało, to z tego, że samorządy nie wiedziały, że ta data zostanie 

uznana, jako punkt wyjścia do naliczania wartości potrzeb oświatowych na 2025 r. Taka 

wiedza była już po fakcie, ale nauczeni doświadczeniem od tego momentu wszystkie szkoły 

są monitorowane w zakresie prowadzenia tych kluczowych danych. Teoretycznie, co do 

zasady, nowe zasady finansowania samorządu w zakresie roku 2025 w przyszłym roku,  

w połowie roku, Minister Finansów dokona ponownego przeliczenia w układzie 

średniomiesięcznym każdej placówki. 
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Radny Tomasz Bykowski w nawiązaniu do uchwały, która będzie procedowana na sesji,  

a dotycząca Szkoły Podstawowej w Jastrzębcu pytał, w ilu szkołach wiejskich w tym roku 

szkolnym miała miejsce sytuacja, w której dzieci uczyły się przedmiotów egzaminacyjnych  

w klasach łączonych.  

 

Dyrektor BOOS ustosunkowując się do powyższego podkreśliła, że łączenia w klasach 

ósmych zgodnie z rozporządzeniem są ograniczone. Wszystkie połączenia są dokonywane 

zgodnie z rozporządzeniem, które dokładnie precyzuje, jakie zajęcia, w jakim wymiarze 

można łączyć, a jakich nie można łączyć. Co do zasady łączenia są w szkołach: w Jastrzębcu, 

w Pęperzynie, w Zakrzewku i w Runowie Krajeńskim w tym roku szkolnym. Warunki 

demograficzne i geograficzne, zgodnie z prawem oświatowym pozwalają organowi 

prowadzącemu oczekiwać łączenia klas w arkuszach organizacji, w procesie dydaktycznym. 

Ten parametr jest weryfikowany przez organ nadzoru pedagogicznego i nie było zastrzeżeń  

w przedmiotowym zakresie.  

 

Radny Bykowski zapytał również o ile zmniejszyła się liczba uczniów w porównaniu  

z minionym rokiem szkolnym, w klasach starszych, tj. klasie VII i klasie VIII w Jastrzębcu. 

Czy jest tam zmiana ilościowa, która powoduje, że w tym roku szkolnym wprowadzono ten 

nowy system nauczania. Czy jest, to efekt znacznego zmniejszenia ilości uczniów, czy po 

prostu zmniejszenia ilości uczniów, bądź innymi kwestiami. 

 

Dyrektor BOOS wskazała, że nie jest, to wprowadzony nowy system. Takie rozwiązanie 

funkcjonuje od kilku lat. 

 

Przewodnicząca RM nawiązując do przedstawionych danych i informacji o ilości dzieci  

w danych placówkach wymagających wsparcia, to odniosła wrażenie, że szkoła integracyjna 

jest Szkoła Podstawowa nr 1 w Więcborku nie Szkoła Podstawowa w Jastrzębcu. Z danych 

wynika, że w Szkole Podstawowej Nr 1 w Więcborku jest 25 uczniów z takimi wymogami,  

a w szkole Podstawowej w Jastrzębcu, jest 10 takich uczniów. W jej mniemaniu coś zaczyna 

się dziać nie tak. Radna pytała, czy organ prowadzący ma na, to jakiś wpływ i, czy można, to 

zmienić? Okazuje się, bowiem, że szkoła stworzona, żeby pomagać dzieciom z problemami  

i specjalnymi potrzebami stała się szkołą nie integracyjną, natomiast Szkoła Podstawowa Nr 1 

i Nr 2 w Więcborku mają takich uczniów wielu. Sytuacja wydaje się absurdalna. 

 

Dyrektor BOOS wyjaśniła, że o tym, do której szkoły dziecko trafi, nawet posiadając 

orzeczenie o potrzebach kształcenia specjalnego, decyduje rodzic. Szkoła obwodowa,  

w której mieszka rodzic dziecka z orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego, nie ma 

prawa odmówić przyjęcia dziecka. Jest, to swoisty paradoks i nie ma na to wpływu. Dyrektor 

zwróciła uwagę, że połowę dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Jastrzębcu 

stanowią dzieci spoza obwodu i spoza gminy Więcbork. Do tej placówki uczęszczają dzieci  

z gminy Sośno i z gminy Więcbork, te dzieci, których rodzice zdecydowali się tam właśnie 

umieścić swoje dzieci. Dla zobrazowania podała, że w Szkole Podstawowej Nr 1  

w Więcborku jest jedna klasa, gdzie jest 29 uczniów i pięcioro dzieci z orzeczeniem  

i dodatkowo dzieci z niepełnosprawnościami kwalifikowanymi. Poza tym odnotowuje się 

wzrost dzieci z orzeczeniami i nie mamy na to wpływu. Z drugiej strony na samo uzyskanie 

orzeczenia bardzo długo się czeka. Można przyjąć, że gdyby ten proces wydawania orzeczeń 

następował szybciej – sprawniej, można byłoby w tej chwili liczyć się z jeszcze większą 

liczbą orzeczeń. Jest, to też kwestia umiejętnej rozmowy z rodzicem, ponieważ nie każde 

dziecko kwalifikuje się do tego, aby trafić do ogólnodostępnego oddziału. Ciężko jest 

zapewnić odpowiednie wsparcie dziecku czteroletniemu, które jest głęboko zaburzone i trafia 
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do 25 osobowego oddziału przedszkolnego, mimo, że jest tam dedykowana pomoc dla tego 

dziecka. Trudno wytłumaczyć rodzicowi, że warto byłoby rozważyć inny mniej liczny 

oddział.    

 

Przewodnicząca RM pytała również, czy Gmina Więcbork otrzymuje od Gminy Więcbork 

jakiekolwiek sygnały dotyczące tego, że dzieci z Rogalina miałyby przestać chodzić do 

Szkoły w Jastrzębcu. 

 

Dyrektor BOOS powiedziała, że, co prawda nie ma formalno – prawnie żadnego 

porozumienia pomiędzy samorządami (w końcówce lat 90-tych było, bodajże podpisane 

jakieś porozumienie). Przy reformie z 2017 podejmowano ten temat porozumienia między 

samorządami, ale organ nadzoru pedagogicznego określił się negatywnie wobec takiego 

rozwiązania. Natomiast dzieci z tych miejscowości z terenu gminy Sosno, zwyczajowo 

uczęszczają do Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Jastrzębcu. 

 

Radna Dorota Wnuk mówiąc o klasach integracyjnych podała, że żeby oddział spełniał 

wymogi klasy integracyjnej musi posiadać do 20 uczniów. Zatem klasa, która posiada 29 

uczniów nie może być klasą integracyjną. Zatem w związku z tym środki na tych uczniów są 

mniejsze w takich oddziałach niż wówczas, gdy dziecko uczęszcza typowo do oddziału 

integracyjnego. Jeżeli mówimy o klasach pięcioosobowych, w których są trzy orzeczenia, to 

finanse na takie dziecko stanowi przelicznik razy dziesięć. To do tej pory miało znaczenie. 

Dyrektor BOOS powiedziała, ze od 2026 r. już tak nie będzie, zatem radna dociekała, czy już 

wiadomo, co się zmieni. 

 

Dyrektor BOOS odpowiedziała, że rozporządzenie w sprawie podziału potrzeb oświatowych 

uległo zmianie w zakresie wag i zasady, które obowiązywały w 2025 r. w dużym 

uproszczeniu, jeżeli chodzi o oddziały integracyjne i tak z klucza wagi nie są przypisywane 

do ucznia, tyle tylko, będzie, to zależne od zakresu wsparcia przydzielonego danemu 

uczniowi. Czyli będzie, to tak, jakby uczeń chodził do ogólnodostępnego oddziału. Będzie 

waga na dziecko w oddziale integracyjnym, ale jest to znikoma waga. Natomiast kluczem 

jest, ta waga, która stanowi o niepełnosprawności ucznia. Natomiast wymiar wagi w tym 

przypadku na niepełnosprawność ucznia ze spektrum autyzmu, bądź z niepełnosprawnością 

sprzężoną zależny jest od godzin wsparcia. Do tej pory było, to uzależnione od tego, czy 

uczeń uczęszcza do oddziału integracyjnego, od 2026 r. będzie, to obojętne. 

 

Radna Wnuk podsumowała, że poniekąd nawiązując do petycji, która będzie przedmiotem 

procedowania, liczba dzieci w oddziale do tej pory nie miała większego znaczenia. Każdy 

przypadek jej zdaniem należałoby rozpatrywać indywidualnie. Jeżeli ma się do czynienia  

z klasą integracyjną, to chodzi o to, że dobrze byłoby, aby nie łączyć przedmiotów, które będą 

obowiązywały na egzaminie ósmoklasisty i dać tym samym szanse na lepsze przygotowanie 

dla dzieci w normie intelektualnej.  

 

Dyrektor BOOS zaznaczyła, że temat jest bardzo szeroki i jeżeli wiedziałaby, że zakres 

tematyczny będzie taki, przygotowałaby też stosowne materiały. Informacja, która 

zaprezentowała, to zupełnie inne dane, wprost wynikające z przepisu określającego, co 

zawiera. Jeżeli chodzi o Szkołę Podstawową w Jastrzębcu, to przedmioty egzaminacyjne nie 

są realizowane w klasach łączonych w pełnym wymiarze z ramówki i tak, nap matematyka na 

4 godziny z ramowi 2 godz, realizowane są w systemie klas łączonych w klasie szóstej  

z siódmą, w klasie ósmej nie. Z kolei j. polski na 5 godzin, 2 w systemie łączonym. 
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Radna Sylwia Świerczewska – Łaznowska podziękowała Dyrektor BOOS za bardzo 

profesjonalnie przygotowany materiał i przekazanie rzeczowej informacji radnym. 

 

Przewodnicząca RM zaakcentowała, że bardzo chciałby, aby do Szkoły Podstawowej  

z Oddziałami Integracyjnymi w Jastrzębcu trafiły wszystkie dzieci, które wymagają 

szczególnego wsparcia i czuły się tam dobrze, a Szkoła funkcjonowała i spełniała przypisaną 

jej rolę.      

 

Radna Wnuk podkreśliła, że swoimi wypowiedziami nie chciała nic, nikomu udowadniać, a 

czuje, że tak jest, to odbierane. Bardzo cieszy ją fakt, że Gmina Więcbork, tak wspiera 

oświatę. Chciała uświadomić jedynie, rodzicom, że fundusze są większe na dzieci w małych 

szkołach i dla Gminy również będzie korzystniej, jeżeli dziecko będzie chodziło do 

dedykowanej im szkoły. Jej intencja było jedynie wyjaśnienie pewnych kwestii osobom spoza 

środowiska oświaty.  

 

Dyrektor BOOS ad vocem wspomnianej kwestii finansowania wyjaśniła, że w przestrzeni 

Gminy Więcbork mamy do czynienia z trzema typami wiejskich szkół i trzy typy wag, które 

kwalifikują daną placówkę oświatową do odpowiedniego finansowania. Zwróciła uwagę, że 

uczeń jest podstawą do naliczenia wartości potrzeb oświatowych, natomiast podstawą 

wydatków jest oddział. Na tym polega, ta różnica. 

 

Radny Jacek Kabattek uważał, że na decyzję o tym, gdzie posłać dziecko do szkoły mocno 

rzutuje odległość do danej placówki. Wie, to z własnego doświadczenia. Dowożenie dziecka  

z końca gminy do Szkoły w Jastrzębcu, to godzina w jedną i drugą stronę. Ośrodek dla dzieci 

z autyzmem jest w Płociczu i tam jeździe specjalny transport, który te dzieci zawozi i odwozi 

z placówki. Gdyby miał być, to autobus szkolny, który objeżdża jedną trzecią, czy pół gminy, 

to na, to większość rodziców się nie zgodzi. 

 

Przewodnicząca RM przypomniała, że w swojej wypowiedzi, mówiła o dużej grupie dzieci  

z orzeczeniami, które chodzą do miejskich placówek. 

 

Radna Beata Lida zwracając się do Dyrektor BOOS stwierdziła, że e tym zakresie mamy do 

czynienia z ciężką praca Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej, która współpracuje  

z rodzicem w trakcie wydawania orzeczenia o niepełnosprawności i już na tym etapie, to na 

powinna rozmawiać z nim o pozytywnych skutkach umieszczenia dziecka w placówce 

integracyjnej. Tylko, ci, którzy maja do czynienia, np. z dzieckiem autystycznym wiedzą, jak 

dziecko ono cierpi w dużej szkole. Rodzice często tej wiedzy nie mają i nie wiedza też ile 

szkody wyrządzają nie decydując się na właściwą placówkę. Może warto wskazać Poradni, 

aby wprowadzili do procedury, taki element rozmowy z rodzicem, dotyczący wyboru 

odpowiedniej dla dziecka szkoły i tego, jakie jest, to ważne dla jego właściwego 

funkcjonowania. 

 

Radna Sylwia Świerczewska – Łaznowska od siebie dodała, że na terenie Więcborka jest 

specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy Oddział Sępoleński, dla dzieci z orzeczeniem. 

Niemniej, tu zgodnie z tym, co powiedziała Dyrektor BOOS, decyzję podejmuje rodzic. 

Można, jedynie oferować, zapraszać rodziców, pokazywać ofertę szkoły. Poradnia również 

zawsze daje alternatywę szkół specjalnych, szkół integracyjnych, natomiast decyzję 

podejmuje sam rodzic i ma do tego prawo. To, ze dzieci z orzeczeniami trafiają do szkół 

masowych jest, to związane z polityką Państwa i edukacją włączającą. 
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Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję i ogłosiła dziesięciominutową przerwę w obradach. 

 

Po przerwie obrady wznowiono. 

 

Ad.10 Informację o analizie danych zawartych w oświadczeniach majątkowych złożonych 

przez kierowników jednostek gminnych przedłożył Zastępca Burmistrza Więcborka p. 

Jacek Masztakowski. 

 

Informacja stanowi Załącznik Nr 2 do niniejszego Protokołu /do wglądu w biurze RM 

oraz stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Więcborku/ 

 

Ad.11 Informację o analizie danych zawartych w oświadczeniach majątkowych Radnych 

Rady Miejskiej przedłożyła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Więcborku p. Anna 

Łańska.  

 

Informacja stanowi Załącznik Nr 3 do niniejszego Protokołu /do wglądu w biurze RM 

oraz stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Więcborku/ 

 

Ad.12 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na pokrycie części kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi omówił Kierownik Referatu Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska i Dróg p. Tomasz Fifielski 

 

Zgodnie z art. 6r. ust. 2da pkt 1 ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości  

i porządku w gminach w przypadku, gdy środki z opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi są niewystarczające na pokrycie kosztów funkcjonowania systemu 

gospodarowania odpadami komunalnymi, w tym kosztów, o których mowa w ust. 2-2C, 

konieczne jest podjęcie uchwały o pokryciu części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi, z dochodów własnych, niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. Znaczący wzrost ilości odpadów komunalnych zmieszanych, 

wielkogabarytowych, szkła, opakowań z tworzyw sztucznych oraz odpadów ulegających 

biodegradacji przekroczył założenia wynikające z wcześniejszych analiz. Przyczyną może 

być zwiększona konsumpcja dóbr, jak również zmiany w nawykach mieszkańców, które 

doprowadziły do powstania większej ilości odpadów tych frakcji. Pokłosiem powyższego jest 

m.in. konieczność zwiększenia limitów w zawartych umowach (zawarcia stosownych 

aneksów) na zagospodarowanie i odbiór tych odpadów, co generuje dodatkowe koszty.  

Wzrost ilości odpadów komunalnych wytworzonych przez mieszkańców gminy jest 

bezpośrednią przyczyną, która przełożyła się na konieczność zwiększenia nakładu środków, 

aby zapewnić ciągłość świadczenia usług na odpowiednim poziomie oraz wywiązywać się z 

obowiązków, do których gminę obliguje ustawodawca. 

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 
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Radny Andrzej Wenda nawiązując do stwierdzenia Kierownika, że mieszkańcy produkują 

coraz więcej odpadu powiedział, że nie produkują, a kupują. Jako konsument i do tego rolnik 

kupuje dużo produktów, które niejednokrotnie są opakowane podwójnie. Zatem ktoś inny 

produkuje te opakowania, które następnie wraz z produktami zakupuje konsument i ten 

ostatecznie musi za wszystko zapłacić.  

 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusje i  zarządziła głosowanie. 

 

Na sali 14 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych 

Przeciw głosowało - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

Ad.13-14 Projekty uchwał finansowych omówiła Skarbnik Gminy Więcbork p. Alin Kruk 

 

a) w sprawie zmian budżetu Gminy Więcbork na rok 2025, 

 

Zmiany dotyczyły: 

 

1. Zmiany w planie dochodów i wydatków budżetowych dokonano na podstawie pisma 

Wojewody Kujawsko – Pomorskiego nr WFB.I.3120.3.108.2025 z dnia 20 października 

2025 r. zwiększającego plan dotacji (§2010) w rozdz. 85203 o kwotę 21.088,00 zł z 

przeznaczeniem na finansowanie ośrodków wsparcia dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi. W planie finansowym wydatków budżetu zmiany ujęte zostały w §4010, 

§4110, §4120 i §4210.  

2. Zmiany w planie dochodów i wydatków budżetowych dokonano na podstawie pisma 

Wojewody Kujawsko – Pomorskiego nr WFB.I.3120.3.109.2025 z dnia 22 października 

2025 r. zwiększającego plan dotacji w rozdz. 75295:  

• w §2030 o kwotę 39.097,65 zł z przeznaczeniem na zakup 5 szt. Automatycznego 

Defibrylatora zewnętrznego (AED). W planie finansowym wydatków budżetu zmiany 

ujęte zostały w §4210.  

• w §6330 o kwotę 416.000,00 zł na dofinansowanie zakupu agregatu prądotwórczego 3 

fazowego o mocy 30kW, agregatu prądotwórczego mobilnego o mocy 100-130 kW, 

mobilnego agregatu prądotwórczego 3 fazowego o mocy 30 kW i beczkowozu do wody 

pitnej 3000l. W planie finansowym wydatków budżetu zmiany te ujęte zostały w §6060. 

Łączna wrtość zakupów to 251.000,00 zł. Pozostała kwota przeznaczona zostanie na 

wykonanie dwóch dokumentacji kosztorysowych (§6050). Pierwsza dotyczy 

dokumentacji do zadania pn.: „Przebudowa, rozbudowa i zmiana sposobu użytkowania 

budynku gospodarczego na magazyn OL i OC w miejscowości Więcbork” (wartość 

zadania 150.000,00 zł) Druga natomiast to dokumentacja projektowo-kosztorysowa na 

zadanie pn.: „Dostosowanie instalacji elektrycznej budynku Urzędu Miejskiego w 

Więcborku przy ul. Mickiewicza 22 do zasilania awaryjnego w energię elektryczną za 

pomocą zespołu spalinowo-elektrycznego – agregatu prądotwórczego mobilnego o mocy 

130 kW” (wartość zadania to 15.000,00 zł).  
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3. Zmniejsza się plan dochodów (§2330) i wydatków (§2830) o kwotę po 10.000,00 zł w 

rozdz. 01008 na podstawie Uchwały Nr XV/233/25 Sejmiku Województwa Kujawsko-

Pomorskiego z dnia 25 sierpnia 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 

formie dotacji celowej w ramach II naboru wniosków dla gmin z przeznaczeniem dla 

spółek wodnych na dofinansowanie zadań związanych z bieżącym utrzymaniem urządzeń 

melioracji wodnych w roku 2025. Kwota otrzymanego wsparcia jest niższa od kwoty 

wnioskowanej.  

4. Zmniejsza się plan dochodów (§2180) i wydatków budżetowych (§4430) w rozdziale 

40001 o kwotę po 63.036,00 zł w związku z wstępnym rozliczeniem środków z Funduszu 

Przeciwdziałania COVID-19 na realizację ustawy o szczególnych rozwiązaniach  

w zakresie niektórych źródeł ciepła w związku z sytuacją na rynku paliw.  

5. Zwiększa się plan dochodów (§2460 – 50.000,00 zł) i wydatków budżetowych (§4270 – 

65.000,00 zł) w rozdziale 60016 w związku z planowanym podpisaniem umowy  

z Nadleśnictwem Runowo na dofinansowanie remontu drogi gminnej publicznej nr 

020220C (działki ewid. 264/1 obręb Runowo Krajeńskie, 116/3 oraz 220/1, obręb 

Witunia) relacji Runowo Krajeńskie – Chłopigost. Udział własny Gminy wynosi 

15.000,00 zł.  

6. Zwiększa się plan dochodów w rozdziale 75615 w §2680 o kwotę 6.336,00 zł o środki 

stanowiące rekompensatę utraconych dochodów z tytułu zwolnienia z podatku od 

nieruchomości, będących własnością skarbu państwa, gruntów pokrytych wodami jezior o 

ciągłym dopływie lub odpływie wód powierzchniowych oraz gruntów zajętych pod 

sztuczne zbiorniki wodne.  

7. Zwiększa się plan finansowy dochodów w rozdziale 75814 §0960 w związku z wpływem 

w II połowie czerwca br. darowizny na organizację Turnieju Sołectw w Wituni w kwocie 

500,00 zł od firmy NW Sp. z o.o. z Wituni. Po stronie wydatków środki te ujęte zostały  

w rozdziale 75095 §4210.  

8. Zmniejsza się plan finansowy dochodów w rozdziale 80101 §0830 o kwotę 13.000,00 zł 

w związku z mniejszymi niż planowano wpływami z usług świadczonych w placówkach 

szkolnych.  

9. Dokonuje się zmian w planie finansowym dochodów i wydatków w rozdziale 85203, 

oprócz zmian opisanych w pkt 1 uzasadnienia, w części dotyczącej finansowania  

z budżetu państwa Środowiskowego Domu Samopomocy w Więcborku oraz Klubu 

Samopomocy „Domek” w Więcborku i tak:  

• na podstawie pisma Wojewody Kujawsko-Pomorskiego znak: WFB.I.3120.3.104.2025  

z dnia 17 października 2025 r. zmniejsza się plan dochodów w § 2010 o kwotę 20.000,00 

zł i środki te zostają przeznaczone na dofinansowanie zakupu inwestycyjnego w postaci 

zakup mikrobusu (zwiększenie planu dochodów §6310),  

• zmniejsza się plan wydatków bieżących o łączną kwotę 20.000,00 zł w §4210, §4220, 

§4260 i §4300 w związku ze zmianą w planie dochodów zgodnie z pismem Wojewody 

Kujawsko-Pomorskiego znak: WFB.I.3120.3.104.2025 z dnia 17 października 2025 r.,  

• w §6060 zwiększa się plan na zadanie inwestycyjne pn: „Zakup mikrobusu 9 osobowego 

dla uczestników Środowiskowego Domu Samopomocy oraz dla uczestników Klubu 

Samopomocy "Domek" w Więcborku z możliwością przewożenia osób na wózkach 

inwalidzkich” do kwoty łącznej 231.000,00 zł (uwzględniając wszystkie źródła 

finansowania zadania).  

10. Dokonuje się zmniejszenia w planie finansowym dochodów (§6257 o kwotę 3.081.460,00 

zł) oraz wydatków (§6057 i §6059 o kwotę łączną 1.395.247,00 zł), w rozdziale 60095  

w zadaniu inwestycyjnym pn.: „Budowa ścieżek oraz szlaków rowerowych wzdłuż drogi 

wojewódzkiej nr 241 i nr 242 w m. Więcbork, Runowo Kraj. i Śmiłowo, Gm. Więcbork”. Jest 

to zadanie, które jest realizowane z dofinansowaniem ze środków budżetu UE. Przedmiotowe 
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zadanie będzie zrealizowane w br., stąd plan wydatków został zaktualizowany do wysokości 

wynikających z umowy z wykonawcą. Natomiast rozliczenie finansowe zadania,  

w zaktualizowanej kwocie, z instytucją zarządzającą projektem nastąpi w przyszłym roku.  

11. Dokonuje się następujących zmian w planie dochodów i wydatków budżetowych  

w związku z wpływem na wyodrębniony rachunek bankowy środków z Funduszu Pomocy na 

niżej wymienione zadania realizowane na podstawie ustawy z dnia 12 marca 2022 r.  

o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa:  

• środki na edukację dzieci z Ukrainy w rozdziale 80195 zwiększa się dochody (§2100)  

i wydatki (§4370, §4740 i §4750 o kwotę 10.756,00 zł,  

• świadczenie rodzinne (pomoc przyznawana na podstawie art. 26 w rozdziale 85595 

zwiększa się dochody (§2100) i wydatki (§3290 i §4860) o kwotę 2.060,00 zł.  

12. Dokonuje się zmniejszenia w planie finansowym dochodów (§6257 o kwotę 828.117,00 

zł) oraz wydatków (§6057 i §6059 o kwotę łączną 828.092,00 zł), w rozdziale 92195  

w zadaniu inwestycyjnym pn.: „Remont oraz doposażenie budynków Miejsko - Gminnej 

Biblioteki Publicznej w Więcborku oraz Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury  

w Więcborku”. Jest to zadanie, które będzie realizowane z dofinansowaniem ze środków 

budżetu UE. Przewiduje się, iż przedmiotowe zadanie zostanie zrealizowane na przełomie 

2025/2026 roku. Na br. planuje się wydatki w łącznej wysokości 43.610,00 zł. Pozostała 

kwota wynikająca z kosztorysu podlegać będzie aktualizacji po wyłonieniu wykonawcy 

zadania. Natomiast rozliczenie finansowe zadania, w zaktualizowanej kwocie, z instytucją 

zarządzającą projektem nastąpi również w przyszłym roku.  

13. Zwiększa się plan dochodów w następujących rozdziałach i paragrafach:  

• 01095 §0750 o kwotę 6.100,00 zł (wpływ z dzierżawy obwodów łowieckich),  

• 70005 §0750 o kwotę 90.000,00 zł (wpływy z najmu dzierżawy składników 

majątkowych),  

• 70005 §0920 o kwotę 6.500,00 zł (wpływy z odsetek od zaległości w płatnościach za 

korzystanie z majątku gminnego),  

• 71095 §0830 o kwotę 1.600,00 zł (wpływ z usługi rezerwacji miejsca na targowisku 

miejskim w Więcborku),  

• 75085§0970 o kwotę 6.300,00 zł (wpływy kwot ściągniętych egzekucyjnie od byłego 

pracownika),  

• 75616 §0500 o kwotę 34.000,00 zł (wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych),  

• 75616 §0910 o kwotę 6.000,00 zł (wpływy z odsetek od zaległości podatkowych),  

 

• 75618 §0410 o kwotę 5.600,00 zł (wpływy z opłaty skarbowej),  

• 75814 §0920 o kwotę 110.000,00 zł (odsetki bankowe od środków zgromadzonych na 

rachunku bieżącym),  

• 80101 §0610 o kwotę 115,00 zł (wpływy z opłat za wydawanie świadectw i ich 

duplikatów),  

• 80101 §2700 o kwotę 3.000,00 zł (środki z KFS na zakup usług szkolenia pracowników 

SP nr 1 w Więcborku),  

• 80103 §0670 o kwotę 5.000,00 zł (wpływy z opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego),  

• 85502 §2360 o kwotę 3.000,00 zł (dochody JST związane z realizacją zadań z zakresu 

administracji rządowej),  

• 90026§0910 o kwotę 4.000,00 zł (wpływy z odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu 

opłaty za gospodarowanie odpadami),  
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• 92695§0830 o kwotę 8.600,00 zł (wpływy z usług najmu sprzętu turystycznego w okresie 

letnim oraz zwrot kosztów za media w dzierżawionych obiektach),  

Powodem zmian jest wykonanie w/w dochodów na poziomie umożliwiającym zwiększenie  

o wskazane kwoty planu finansowego.  

14. Zmienia się plan wydatków majątkowych w rozdziale 60013 poprzez rezygnację z 

realizacji w br. zadania pn.: „Budowa doświetlenia przejścia dla pieszych w Borzyszkowie, 

Gm. Więcbork wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 242”. Aktualnie nadal trwają prace drogowe na 

w/w odcinku prowadzone przez Zarząd Dróg Wojewódzkich. Realizacja przedmiotowego 

zadania nastąpi w 2026 r.  

15. W rozdziale 60016 dokonuje się następujących zmian w planie finansowym wydatków:  

• w §4210 zwiększa się plan o kwotę 50.000,00 zł z przeznaczeniem na zakup materiałów 

niezbędnych do naprawy mostu we wsi Suchorączek, zakup materiałów do przygotowania 

taboru drogowego do sezonu zimowego, zakup piasku z solą oraz zakup kruszywa 

drogowego,  

• w §4270, oprócz zmian opisanych w pkt 5 uzasadnienia, zwiększa się plan o kwotę 

73.800,00 zł z przeznaczeniem na remont poboczy drogi gminnej Puszcza – Zabartowo,  

• w §4300 zwiększa się plan o kwotę 40.000,00 zł na sfinansowanie transportu i załadunku 

materiałów drogowych (30.000,00 zł) oraz wałowanie dróg gminnych (10.000,00 zł).  

16. Zwiększa się plan finansowy wydatków w rozdziale 70007 w §4270 o kwotę 13.600,00 zł 

z przeznaczeniem na wymianę stolarki okiennej w mieszkaniu w Więcborku przy  

ul. Starodworcowej 3 (7.300,00 zł) oraz wymianę instalacji elektrycznej w mieszkaniu  

w Więcborku przy ul. Pl. Jana Pawła II 10 (6.300,00 zł).  

17.Zwiększa się plan finansowy wydatków w rozdziale 71095 § 4270 o kwotę 100.000,00 zł  

z przeznaczeniem na naprawę uszkodzonej wiaty nr 1 na targowisku miejskim w Więcborku, 

wzmocnienie pozostałych wiat oraz przeprowadzenie konserwacji pozostałej infrastruktury 

targowej.  

18. W rozdziale 75023 dokonuje się następujących zmian w planie finansowym wydatków:  

• w § 4010 i §4110 zwiększa się plan o łączną kwotę 100.000,00 zł w związku  

z koniecznością utrzymania odpowiedniego poziomu zatrudnienia pracowników  

w ramach prac interwencyjnych niezbędnych do wykonania zaplanowanych prac 

porządkowych i remontowo-brukarskich w Gminie,  

• w §4300 zwiększa się plan o kwotę 108.000,00 zł celem realizacji umowy z firmą za 

usługi doradztwa podatkowego w związku z prowadzonym postępowaniem podatkowych 

w sprawie wymiaru podatku od nieruchomości.  

19. W rozdziale 75085 i 85516 oraz dziale 801, oprócz zmian opisanych w pkt 11 

uzasadnienia, dokonano zmian w planach finansowych wydatków placówek oświatowych  

w związku z bieżącym ich funkcjonowaniem.  

20. Wprowadza się do realizacji nowe zadanie inwestycyjne pn.: „Zakup przyczepy 

samochodowej do transportu agregatu 20kW” w ramach programu OL i OC. Wartość zadania 

to 12.200,00 zł.  

21.Zwiększa się plan finansowy w rozdziale 75405 w §6170 o kwotę 22.600,00 zł  

z przeznaczeniem na wpłatę środków na Fundusz Celowy Policji z przeznaczeniem na zakup 

dla Powiatowej Komendy Policji w Sępólnie Kraj. samochodu osobowego w wersji 

oznakowanej. Jednocześnie na realizację tego zadania przeznacza się środki w kwocie 

10.000,00 zł dotychczas ujęte w §2300. 

22. Zmniejsza się plan finansowy wydatków w rozdziale 75702 §8110 o kwotę 200.000,00 zł 

w związku z niższymi niż zakładano kosztami obsługi zadłużenia.  

23. Rozwiązuje się rezerwę ogólną o kwocie 150.000,00 zł w celu sfinansowania zwiększenia 

planu wydatków opisanego w pkt 15 uzasadnienia.  
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24. Zmniejsza się plan finansowy wydatków, w związku z pojawieniem się oszczędności,  

w następujących rozdziałach i paragrafach:  

• 85202 §4330 o kwotę 250.000,00 zł,  

• 85504 §4170 o kwotę 11.700,00 zł,  

• 85504 §4210 o kwotę 1.500,00 zł,  

• 85504 §4300 o kwotę 3.800,00 zł,  

• 85504 §4700 o kwotę 3.000,00 zł,  

• 85508 §4330 o kwotę 40.000,00 zł,  

• 85510 §4330 o kwotę 60.000,00 zł,  

• 90015 §4260 o kwotę 98.474,00 zł.  

 

Środki te przeznacza się głównie na zwiększenie planu finansowego wydatków w rozdziale 

90002 §4300 zgodnie z pkt 26 oraz częściowo na realizację zadania opisanego w pkt 17 

uzasadnienia.  

25. Dokonuje się zmian w planie finansowym wydatków pomiędzy rozdziałem 85504 §4300  

a rozdziałem 85205 §4300 o kwotę 10.000,00 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów 

szkolenia członków Zespołu Interdyscyplinarnego i grup diagnostyczno-pomocowych.  

26. Zwiększa się plan finansowy wydatków w rozdziale 90002 §4300 o kwotę 300.000,00 zł 

na pokrycie części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

27. Dokonuje się zmian w planie finansowym wydatków w rozdziale 90003 pomiędzy §4300 

a §4210 o kwotę 8.800,00 zł celem zakupu paliwa i części eksploatacyjnych do zamiatarki, 

zakup narzędzi i worków do utrzymania czystości w gminie oraz zakup środków czystości 

do szaletu miejskiego.  

28. Wprowadza się do realizacji nowe zadanie inwestycyjne w rozdziale 92695 pn.: 

„Adaptacja przestrzeni publicznej wzdłuż nabrzeża Jeziora Więcborskiego (Promenada)”. 

Wartość zadania to 100.000,00 zł. W ramach zadania zostaną zakupione i zamontowane 

(montaż w 2026 r.) nowe ławki i kosze wzdłuż nabrzeża nawiązując do infrastruktury 

zrewitalizowanej na skwerze na ul. Strzeleckiej w Więcborku.  

29. Dokonuje się zmian w planach finansowych funduszy sołeckich następujących sołectw:  

• w Sołectwie Czarmuń na mocy uchwały nr 3/2025 zebrania wiejskiego z dnia 03.09.2025 

r. dokonuje się zmniejszenia planu wydatków w rozdziale 92195§4210 o kwotę 800,00 zł 

(organizacja wyjazdu kulturalnego) oraz w rozdziale 92605 §4210 o wartość 189,52 zł 

(organizacja pikniku sportowo-kulturalnego). Wprowadza się nowe przedsięwzięcie 

polegające na zakupie materiałów (impregnat, rękawice) do konserwacji płotu i ławek 

przy świetlicy wiejskiej w Czarmuniu.  

• w Sołectwie Dalkowo na mocy uchwały nr 3/2025 zebrania wiejskiego z dnia 27.08.2025 

r. dokonuje się zmniejszenia planu wydatków w rozdziale 92695 §6050 o kwotę 

10.000,00 zł (wykonanie dokumentacji na budowę budynku gospodarczego przy placu 

zabaw w Dalkowie). Niewykorzystane środki przeznacza się na zadanie polegającego na 

zakupie i transporcie kruszywa do bieżącego utrzymania dróg w sołectwie (60016 §4210 

– 5.600,00 zł i §4300 – 4.400,00 zł).  

• w Sołectwie Sypniewo na mocy uchwały nr 3/2025 zebrania wiejskiego z dnia 11.09.2025 

r. dokonuje się zmniejszenia planu wydatków w rozdziale 92109 §4210 o kwotę 603,00 zł 

(zakup zmywarki gastronomicznej z wyparzarką). Niewykorzystane środki przeznacza się 

na zakup materiałów do pielęgnacji terenów zielonych w sołectwie (90004§4210).  

• w Sołectwie Śmiłowo na mocy uchwały nr 3/2025 zebrania wiejskiego z dnia 22.09.2025 

r. dokonuje się zmniejszenia planu wydatków w rozdziale 90004 §4300 o kwotę 1.000,00 
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zł. Środki te zostają przeznaczone na zakup materiałów remontowo-budowlanych do 

świetlicy w Śmiłowie.  

• w Sołectwie Zabartowo na mocy uchwały nr 3/2025 zebrania wiejskiego z dnia 

23.09.2025 r. dokonuje się zmniejszenia planu wydatków w rozdziale 92605 §4210  

o kwotę 1.257,08 zł (organizacja pikniku rekreacyjno-sportowego). Wprowadza się nowe 

przedsięwzięcie polegające na organizacji świątecznego spotkania kulturalnego (92195 

§4210).  

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

 

Radny Tomasz Bykowski nawiązując do przedstawionych zmian zapytał o planowany zakup 

małej architektury z przeznaczeniem na wyposażenie więcborskiej Promenady. Wydatek 

100.000, 00 zł wydawał się radnemu znaczny, dlatego chciał wiedzieć, ile ławek miałoby być 

zakupionych za tą kwotę i, czy te, które są w tym miejscu obecnie mogłyby zostać 

zadysponowane w inne lokalizacje na terenie miasta, np. przy duktach turystycznych  

w okolicach plaży miejskiej. 

 

Skarbnik Gminy Więcbork podała, że informacja, którą poda, to wartości wstępne – 

szacunkowe. Ławki w ilości około 25 sztuk, ławki bujaki – 3 sztuki, leżaki - 10 sztuk, kosze 

na śmieci pojedyncze – 14 sztuk, kosze na segregowane odpady – 2 sztuki oraz kosze na psie 

odchody – 3 sztuki. Jeżeli chodzi o zagospodarowanie dotychczasowych ławek, to Zastępca 

Burmistrza Więcborka potwierdza skinieniem głowy, że będzie możliwość ich 

zadysponowania w inne punkty na terenie Więcborka. 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusje i zarządziła głosowanie. 

 

Na sali 14 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 12 radnych 

Przeciw głosowało - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu – 2 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

b) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Więcbork. 
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Zamiany dotyczyły zarówno WPF, jak i załącznika przedsięwzięć. Jeżeli chodzi o WPF, to 

zmiany dotyczyły lat 2025 – 2028, czyli całego okresu obowiązywania z uwagi na, to, że w 

przychodach budżetu można umieścić nadwyżkę budżetową z roku 2024 i dzięki temu 

możliwa jest rezygnacja z planowanego do zaciągania kredytu. Poza tym ta zmiana 

pociągnęła za sobą konieczność skorygowania kwoty rozchodów /związanych z 

zaplanowaniem spłaty tego kredytu/ oraz kwoty długu. Zagospodarowanie nadwyżki z 

ubiegłego roku dało Gminie póki, co możliwość zaplanowania zrównoważonego budżetu na 

rok 2026 – 2027. Natomiast w załączniku przedsięwzięć zostały zaplanowane cztery nowe 

zadania, tj.: adaptacja przestrzeni publicznej wzdłuż nabrzeża Jeziora Więcborskiego /zakup 

malej architektury/, z kolei remont zaplanowany na rok 2026, zatem zaplanowano na ten rok 

limit wydatków w wysokości 50.000, 00 zł.; remont i doposażenie budynków Miejsko – 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Więcborku oraz Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w 

Więcborku /na 2025 r. wydatkowanie wkładu własnego, limit na 2026 r. 1.146.117, 00 zł/; 

budowa doświetlenia przy przejściu dla pieszych w miejscowości Borzyszkowo /limit na rok 

2026 r. – 60.000, 00 zł/; opracowanie Strategii Rozwoju Gminy na rok 2026 – 2035 /limit na 

2026 r. - 18.450, 00 zł/. 

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

 

Projekt nie wywoła dyskusji radnych.  

  

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

 

Na sali 14 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych 

Przeciw głosowało - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

Ad.15 Projekt uchwały w sprawie przyjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii 

dróg gminnych na terenie gminy Więcbork przedstawił Kierownik Referatu Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska i Dróg p. Tomasz Fifielski. 

 

Projekt dotyczy dwóch odcinków dróg. Pierwszy odcinek zlokalizowany jest w Runowie 

Krajeńskim i obecnie stanowi drogę wewnętrzną łączącą się z drogą wojewódzką nr 242 – 

odcinek biegnący w lewo w kierunku Puszczy. Z uwagi na, to, że droga wojewódzka i droga 

gminna ma ta samą utwardzona nawierzchnię bitumiczna zachodzi konieczność 

odpowiedniego oznakowania znakami drogowymi, jako skrzyżowanie dróg publicznych. 

Żeby, to uczynić zachodzi konieczność, aby ten odcinek został drogą publiczną. Pierwszym 
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krokiem jest podjęcie uchwały przez Radę Miejska. Po uchwaleniu Burmistrz Więcborka 

występuje do Urzędu Marszałkowskiego o nadanie numeru drogi publicznej. Po tej 

procedurze Gmina Więcbork będzie mogła przystąpić do opracowania organizacji ruchu na 

przedmiotowym odcinku drogi i po uzgodnieniu z Zarządcą drogi wojewódzkiej odpowiednio 

oznakować znakami drogowymi. Drugi odcinek drogi ulicy Ogrodowej i ulicy Polnej. Droga, 

ta była przebudowana ze środków zewnętrznych i w zapisach Programu widnieje zapis  

o konieczności nadania drodze statusu drogi publicznej w ciągu 12 miesięcy od zakończenia 

inwestycji. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu w 

Sępólnie Krajeńskim. 

 

 Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

 

Projekt nie wywoła dyskusji radnych.  

  

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

 

Na sali 14 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych 

Przeciw głosowało - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

Ad.16 Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji – stanowisko Komisji, przedstawiła 

Zastępca Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Brygida Migawa. 

 

Dnia 4 sierpnia 2025 r. wpłynęła do Burmistrza Więcborka petycja Rady Rodziców Szkoły 

Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi im. ks. Jana Twardowskiego w Jastrzębcu 

dotycząca niełączenia klas z różnych roczników podczas zajęć dydaktycznych z języka 

polskiego, matematyki oraz języka angielskiego. Burmistrz Więcborka skierował petycje do 

Rady Miejskiej w Więcborku celem rozpatrzenia.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Więcborku skierowała ww. petycje do Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Więcborku.  

W wyniku przeprowadzonego postępowania na posiedzeniu w dniu 27 października 2025 r. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ustaliła, że pismami nr ZBW.152.1.2025 z dnia 25 

sierpnia 2025 r. oraz ZBW.152.2.2025 z dnia 1 października 2025 r. Burmistrz Więcborka 

zwrócił się do Dyrektora ww. szkoły o zajęcie stanowiska, co do kwestii opisanych w petycji.  

W odpowiedzi Dyrektor Szkoły Pani Gabriela Panknin udzieliła następujących wyjaśnień:  

„Łączenie klas różnych roczników podczas zajęć dydaktycznych z języka polskiego, 

matematyki oraz języka angielskiego wynika z arkusza zaplanowanego zgodnie z art. 96 ust. 

4 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1043 ze zm.), 

który wyraźnie daje takie uprawnienia „W szkołach podstawowych działających  
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w szczególnie trudnych warunkach demograficznych lub geograficznych, w zakresie danego 

etapu edukacyjnego dopuszcza się organizację nauczania w klasach łączonych. Stosunkowo 

mała liczba uczniów w szkole pozwala na taki ruch. Arkusz organizacyjny przewidujący taką 

formę nauczania został zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa zatwierdzony przez 

organ prowadzący i nadzorujący”.  

W sprawie zarzutu sformowanego przez rodziców w petycji: „W szkole takiej jak nasza nie 

ma kół zainteresowań, nie ma zajęć wyrównawczych z przedmiotów egzaminacyjnych (…). 

Ze względu na oszczędności – zajęć brak. Od września uczniowie nie będą mieli nawet 

odpowiedniej ilości lekcji, wynikającej z ramowego planu nauczania”. Dyrektor szkoły 

udzieliła następującej odpowiedzi: „jest zachowana ilość godzin łączonych zgodnie z 

ramowym planem nauczania. W szkole odbywają się zajęcia rozwijające kreatywność – w 

ramach godzin dyrektorskich: koło szachowe i robotyka dla klasy I, IV i V, zajęcia kreatywne 

klasy II i III. Zajęcia dla klasy VII i VIII przygotowujące do egzaminu z j. polskiego. Poza 

tym chętni uczniowie klas I – III biorą udział w zajęciach projektowych „Aktywna szkoła”. W 

roku szkolnym 2025/2026 szkoła bierze udział w II edycji „Aktywna szkoła – Aktywny As” 

oraz w nowym programie dla klas I – III „ABC ruchu”, zajęcia sportowe z elementami 

gimnastyki korekcyjnej. W ubiegłym roku szkolnym dla klas V – VII odbywały się SKS w 

wymiarze 1 godz. tygodniowo. W związku z tym nie zgadzam się z twierdzeniem, że w 

szkole na ma kół zainteresowań. Ponadto w szkole zorganizowane są zajęcia z pomocy 

psychologiczno – pedagogicznej, w tym wyrównawcze, zgodnie z orzeczeniami i opiniami 

poradni psychologiczno – pedagogicznej – realizowane przez pedagoga, pedagoga 

specjalnego oraz logopedę”.  

Aktualny stan demograficzny na terenie naszej gminy, z uwagi na systematyczny spadek 

liczby uczniów w obwodzie szkolnym, wskazuje na wyraźne zagrożenie dalszego 

funkcjonowania szkoły. Zmniejszająca się liczba dzieci w wieku szkolnym powoduje, że 

finansowanie szkoły wyłącznie ze środków subwencji oświatowej staje się niewystarczające, 

a konieczność stałego dofinansowywania ze środków budżetu gminy jest coraz mniej 

uzasadniona ekonomicznie.  

W obecnej sytuacji łączenie klas stanowi rozwiązanie tymczasowe i pomocne, które pozwala 

na utrzymanie funkcjonowania szkoły oraz zapewnienie uczniom możliwości nauki w 

dotychczasowym środowisku lokalnym. Jest to działanie mające na celu optymalizację 

kosztów oraz racjonalne wykorzystanie zasobów kadrowych i lokalowych placówki.  

Mając na uwadze powyższe, a przede wszystkim czynniki demograficzne oraz co za tym idzie 

finansowe Komisja wnioskowała do Rady Miejskiej w Więcborku o uznanie petycji za 

niezasadną. 

 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

 

Radna Dorota Wnuk stwierdziła, że pomimo tego, że Rząd wprowadza zmiany dające 

możliwość łączenia klas na wskazanych przedmiotach egzaminacyjnych, kieruje prośbę, aby 

do tej kwestii podchodzić bardzo indywidualnie, biorąc pod uwagę warunki. Osobiście jest 

przeciw stanowisku i będzie też tak głosowała, miedzy innymi, dlatego, że godziny łączone 

dotyczą klasy integracyjnej, co stanowi dodatkowy problem. Radna uważała, że jeżeli mamy 

8 godzin łączonych w tygodniu, z jej wyliczeń wynika, że jest to łącznie 40 godzin w 

miesiącu, a na rok 400 godzin. Dzieląc tą wartość przez 60, 00 zł brutto  uzyskujemy kwotę 

24.000, 00 zł na rok – zapłaty dla nauczyciela za dodatkowe 8 godzin. Wierzyła w to, że pod 

koniec roku okaże się jednak, iż te wyliczenia okażą się korzystne i w przyszłym roku uda się 

ta sytuację zmienić, i zlikwidować godziny łączone. 
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Radny Tomasz Bykowski mówił, że 30 lat temu uczestniczył w konferencji kuratoryjnej, na 

której prelegent z dumą ogłaszał koniec zaścianka edukacyjnego, koniec klas łączonych i 

nową jakość polskiej edukacji w wolnej niepodległej Polsce. Niestety, jak widać problem się 

nie skończył, ma jedynie inne podłoże, głównie demograficzne i finansowe. Niemniej sam 

fakt, że łączy się klasy na przedmiotach egzaminacyjnych, gdzie później dochodzi do jakiegoś 

statystycznego podsumowania, analizy, a w następstwie do wprowadzania planów 

naprawczych oraz analiz i kontroli pod okiem kuratorskim, do tego w szkole, gdzie sporo 

dzieci ma specjalne potrzeby edukacyjne, jest trudne do zaakceptowania. Pomimo, ze rozumie 

konotacje, to, że współczuciem patrzy na dzieci i rodziny, które muszą funkcjonować w takiej 

rzeczywistości. Być może nie ma też tutaj pewnej równowagi między tym stanem rzeczy, a 

prowadzonym przedmiotem edukacji zdrowotnej, gdzie część dzieci, przeważnie szkół 

podstawowych, czy szkół średnich nie uczęszcza na ten przedmiot, ale nie słyszał do tej pory, 

aby z tej racji postanowiono łączyć, czy tworzyć grupy międzyoddziałowe. Radny 

zastanawiał się, czy może w tym przytoczonym przypadku nie należałoby szukać 

oszczędności. 

 

Przewodnicząca RM poprosiła Dyrektor BOOS, o jakich liczebnościach klas mowa  

w przypadku przedmiotów łączonych. 

 

 Dyrektor BOOS powiedziała, że jeżeli mówimy o połączeniach z przedmiotów 

egzaminacyjnych, to język polski jest połączony: klasa IV z klasą V w wymiarze 2 godzin 

tygodniowo na pięć z ramówki. Klasa VI z Klasą VII również w wymiarze 2 godzin. Język 

angielski: klasa II z klasą III w wymiarze 1 godziny; klasa V z IV w wymiarze 1 godziny, 

klasa VII z klasą VI w wymiarze 1 godziny. Matematyka: klasa IV z klasą V w wymiarze 2 

godzin. Pozostałe godziny są prowadzone rozdzielnie. Łączna liczba dzieci w danych klasach 

po połączeniu wynosi: klasa IV z klasą V – 12 uczniów; klasa VI z klasa VII – 14 uczniów; 

klasa II z klasą III – 17 uczniów. Nie ma łączenia zajęć w klasach VIII. W kasie VIII jest 8 

uczniów. 

 

Radna Iwona Bonecka przyznała, że zrozumiała, by głos płynący z petycji, gdyby chodziło 

o to, że wszystkie zajęcia lekcyjne są łączone. Jednakże w sytuacji, gdzie dotyczy, to dwóch 

lekcji na pięć w ramówce zajęć, uważała te trzy lekcje realizowane bez łączenia, przy 

umiejętnościach nauczyciela mogą zrobić cuda, tak samo zresztą, jak w przypadku klas 

łączonych. Natomiast klasa VIII, która nie ma łączonych zajęć, z 8 uczniów w klasie, może 

nadgonić domniemane niedociągnięcia z lat poprzednich po tysiąckroć. Dlatego też głosować 

będzie za.  

 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusje i zarządziła głosowanie. 

 

 

Na sali 14 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 9 radnych 

Przeciw głosowało - 3 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 2 radnych 
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Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

Ad.17-18 Projekty uchwał dotyczące gospodarowania mieniem Gminy Więcbork omówił 

Kierownik Referatu Inwestycji, Planowania Przestrzennego i Gospodarki 

Nieruchomościami UM w Więcborku p. Michał Bąk  

 

a) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Więcborku 

 

Projekt dotyczył sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości – lokalu użytkowego  

o powierzchni 16,15 m² oznaczonego nr 4 A w Więcborku stanowiącego własność Gminy 

Więcbork, położonego przy ul. Gen. J. Hallera 14 wraz z udziałem 19/298 nieruchomości 

wspólnej na nieruchomości oznaczonej, jako działka nr 151 obręb 3 Więcbork o łącznej 

powierzchni 149m² na rzecz właściciela wyodrębnionego lokalu nr 4. Zbycie lokalu ma 

nastąpić na rzecz właściciela wyodrębnionego lokalu nr 4 znajdującego się w tym samym 

budynku. Po przeanalizowaniu sprawy ustalono, że lokale 4 i 4 A nawzajem się uzupełniają. 

Spełniony jest wymóg art. 37 ust 2 pkt 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 

nieruchomościami, który określa warunki, jakie winny być spełnione przy sprzedaży 

nieruchomości w formie bezprzetargowej. Nieruchomość wyceniona została przez 

rzeczoznawcę na kwotę 27.190, 00 zł.  

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

 

Projekt nie wywoła dyskusji radnych.  

  

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

 

Na sali 14 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych 

Przeciw głosowało - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

 

b) w sprawie wyrażenia zgodny na sprzedaż nieruchomości położonej w Nowym Dworze. 

 

Projekt dotyczył sprzedaży nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy 

Więcbork, położonej w Nowym Dworze i oznaczonej nr geodezyjnym 35/1 obręb Nowy 

Dwór. O powierzchni 4220 m² . Sprzedaż nieruchomości nastąpi w drodze przetargu ustnego 

nieograniczonego. Działka nie jest objęta miejscowym planem zagospodarowania 
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przestrzennego, ale zostały wydane warunki zabudowy na zabudowę mieszkaniowa 

jednorodzinną. Nieruchomość została wyceniona na kwotę 109.120, 00 zł.  

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

 

Projekt nie wywoła dyskusji radnych.  

  

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie. 

 

Na sali 14 radnych 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 14 radnych 

Przeciw głosowało - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029).  

 

Ad.19 Wolne wnioski i zapytania radnych. 

 

Burmistrz Więcborka zaprosił wszystkich na obchody Narodowego Święta Niepodległości. 

Zbiórka tradycyjnie przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Więcborku około godz. 10:10, skąd 

nastąpi przemarsz na Plac Jana Pawła II, gdzie odbędą się oficjalne uroczystości przy 

Pomniku „Orła Białego”. Zaplanowano również niespodziankę dla mieszkańców. O godzinie 

11: 00 odprawiona zostanie msza św. W intencji Ojczyzny. Natomiast o godzinie 16: 00 

Burmistrz zaprosił do uczestniczenia w koncercie zorganizowanym przez Miejsko – Gminny 

Ośrodek Kultury w Więcborku, pt.: „Życia Mała Garść – pamięci Krzysztofa Krawczyka”. 

Darmowe wejściówki na to wydarzenie są do odbioru w MGOK w Więcborku. 

 

Radny Jan Antczak zapytał Burmistrza, czy pobocza drogi nr 242 zostaną zrobione do dnia 

1 listopada, tj. do dnia Wszystkich Świętych. Obecnie, w okolicach trwającej inwestycji, w 

tym szczególnie przy cmentarzu w Runowie Krajeńskim, jest mocno utrudniona komunikacja 

samochodowa. 

 

Burmistrz Więcborka odpowiedział, że wszyscy są świadomi tego, że wspomniane przez 

radnego prace są w toku. Trudno powiedzieć na pewno, czy do dnia 1 listopada pobocza 

zostaną zrobione, a zadanie zakończone. Niemniej Burmistrz zobowiązał się, że zaraz 

następnego dnia skontaktuje się w tej sprawie z Kierownikiem Rejonu Dróg Wojewódzkich  

i ustali szczegóły.  

 

Przewodnicząca RM w kwestii porządkowej przypomniała, że ci radni, którzy chcą 

otrzymać odpowiedź na konkretne nurtujące ich kwestie, czy problemy od Pani Poseł, czy też 

za jej pośrednictwem w postaci złożonej przez nią interpelacji, proszeni są o przesłanie  
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w formie pisemnej zagadnienia na adres e - mail biura Rady Miejskiej do dnia 10 listopada 

2025 r. Zebrane interpelacje zostaną następnie przesłane do Pani Poseł RP 

 

Na tym obrady zakończono. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej słowami „zamykam obrady dziewiętnastej sesji Rady 

Miejskiej w Więcborku” zamknęła obrady. 

 

Prot. I. Mrozek 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 

w Więcborku 

 

/-/ Anna Łańska 

 

 


